
Proletari din toate tarile, uniti-vă!

Expresie elocventă a dragostei și înaltei prețuiri cu care 
întregul popor, toți oamenii muncii îl întîmpină de fiecare 
dată pe secretarul general al partidului, a hotărîrii ferme, 
unanime de a acționa cu întreaga putere de muncă și 
energie creatoare la înfăptuirea neabătută a politicii 
interne și externe a partidului și statului nostru, ieri a 
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Vizita de lucru a tovarășului
Nicolae Ceaușescu in județul Brăila

DIN CRONICA 
ÎNTRECERII SOCIALISTE

în continuarea vizitei de lucru pe care o în
treprinde în județe ale țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Republicii Socia
liste România, a sosit, joi dimineața, ia Brăila.

împreună cu secretarul general al partidului 
se află tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii 
losif Banc, Constantin Dăscălescu, Virgil Trofin, 
llie Verdeț.

La plecarea din Focșani, locuitorii municipiului au salutat cu multă căldură și însuflețire pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, și-au exprimat vibrant bucuria și satisfacția de a-i fi avut din nou, in mijlocul lor, ca oaspeți dragi și stimați, sentimentele cele mai alese de dragoste și recunoștință ce le poartă secretarului general al partidului, președintele țării noastre, Odată cu reafirmarea acestor simțăminte profunde, și-au manifestat hotărîrea de a răspunde grijii statornice a conducerii partidului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, față de dezvoltarea continuă a orașului și județului lor, prin vrednice fapte de muncă, pentru a contribui într-o măsură și mai mare la progresul neîntrerupt al patriei noastre socialiste.Din mașina deschisă, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu prietenie manifestărilor pline de simpatie ale populației.Aceeași ambianță caldă, sărbătorească, o regăsim pe stadionul din municipiul Focșani, de unde urmează să decoleze elicopterul la bordul căruia tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu își continuă călătoria spre Brăila. înainte de plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu și-au luat un călduros rămas bun de la primul secretar al Comitetului județean de partid, Simion Dobrovici, de la ceilalți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, de la numeroșii locuitori ai orașului veniți să-i conducă la plecare.Ora 9,00 — Elicopterul prezidențial aterizează pe stadionul Progresul din Brăila. Sînt pre- zenți aici, pentru a-1 saluta pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, pe ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului, primul secretar al Comitetului județean Brăila al P.C.R., Ion Catrinescu, membri ai Biroului Comitetului județean și municipal de partid. Ca și în anii anteriori, cînd au avut cinstea să primească în mai multe rînduri vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu, și acum, locuitorii municipiului și județului Brăila au întîmpinat pe conducătorul iubit al partidului șl statului nostru cu bucurie nețărmurită, izvorîtă din satisfacția deplină pe care le-o prilejuiesc marile împliniri intervenite în anii edificării societății socialiste și îndeosebi în ultimul deceniu în viața fiecăruia dintre el, a 

întregului popor. Sînt de față mii de cetățeni care își manifestă prin puternice aclamații și urale sentimentele lor de profundă dragoste, de înaltă prețuire și deosebit respect față de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Făcîndu-se ecoul acestor nobile sentimente, primul secretar al Comitetului județean de partid, Ion Catrinescu, a urat tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un călduros bun venit. Ca semn al tradiționalei ospitalități, un grup de brăileni oferă pîine și vin. Tineri și tinere vin în întâmpinarea înalților Oaspeți cu buchete de flori. Se aclamă puternic „Ceaușescu-P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“ — cuvinte care exprimă în cea mai intimă măsură legătura indestructibilă dintre partid și popor. Din primele clipe, vizita de lucru este marcată de ambianța puternicului entuziasm în care se desfășoară de fiecare dată întîlnirile tovarășului Nicolae Ceaușescu cu oamenii muncii. în continuarea ceremoniei, se intonează Imnul de stat al țării. Tovarășul Nicolae Ceaușescu trece în revistă garda de onoare constituită din militari ai forțelor noastre armate, din membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor pentru apărarea patriei.Atmosfera de puternică însuflețire se regăsește pretutindeni pe străzile orașului Brăila. De-a lungul întregului traseu, pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu îl străbat într-o mașină deschisă, locuitorii municipiului Brăila salută cu căldură, aplaudă, ovaționează îndelung pentru partid și secretarul său general. Sînt toate acestea o manifestare grăitoare a adeziunii lor depline la politica internă și externă a partidului și statului nostru, politică al cărei neobosit promotor este tovarășul Nicolae Ceaușescu, precum și a hotărîrii ferme de a contribui, cu întreaga lor putere de muncă și energie creatoare, la înfăptuirea ei. Sînt, totodată, o expresie grăitoare a recunoștinței fierbinți pe care brăilenii o poartă tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru contribuția decisivă pe care o aduce la stabilirea perspectivelor de dezvoltare economico-socială a orașului lor. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu răspund cu căldură emoționantelor manifestări cu care sînt întîmpipați de cel ce . trăiesc și muncesc în acest străvechi oraș al țării.
(Continuare în pag. a Il-a)

Cuvintarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU 

la marea adunare populară din municipiul Brăila
Dragi tovarăși și prieteni,Doreso să încep prin a vă adresa dumneavoastră, tuturor participanților la această mare adunare populară, locuitorilor municipiului și județului Brăila, un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat și guvernului, precum și din partea mea personal, împreună cu cele mai bune urări. (Aplauze puternice; urale; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.",„Ceaușescu și poporul").Sintem deosebit de bucuroși că, în cadrul acestei vizite de lucru, avem prilejul să ne reîn- tilnim cu minunați! constructori 

al socialismului din Brăila. (Aplauze și urale Îndelungate; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.").în cursul zilei de astăzi am vizitat patru mari Întreprinderi din municipiul dumneavoastră, precum șl o cooperativă agricolă de producție. Trebuie să vă spun că avem Impresii plăcute despre ceea ce am văzut în aceste unități industriale și agricole, despre ceea ce am constatat privitor ia munca organizației de partid din municipiul și din județul Brăila, la activitatea oamenilor muncii, a țărănimii cooperatiste, a Intelectualității, a tuturor locuitorilor municipiului șl ju

dețului pentru realizarea programului elaborat de Congresul al XI-Iea de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism. (Aplauze și urale puternice ; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R. !“).Ne-au produs o mare satisfacție rezultatele obținute de colectivul oamenilor muncii de Ia uzinele „Progresul" în realizarea unor utilaje de (naltă tehnicitate, a excavatorului de mare capacitate, rezultate care demonstrează capacitatea sa de a duce la bun sfirșit orice sarcină încredințată de partid. (Aplauze și urale puternice).Avem, de asemenea, impresii 

plăcute despre activitatea oamenilor muncii de Ia Șantierul Naval-Brăila, despre rezultatele obținute și perspectivele create ca acest șantier — puternic dezvoltat în ultimii ani — să realizeze nave de tonaj și mai mare, de și mai mare tehnicitate. (Aplauze puternice, urale îndelungate).Ne-a produs Impresii bune șt activitatea colectivului de oameni ai muncii de la întreprinderea metalurgică-Brăila, care a realizat o serie de profile și oțeluri speciale. Prin dezvoltările ce se vor realiza în acest an, întreprinderea va ajunge să
(Continuare tn pag. a Ul-a)

PENTRU BENEFICIARII 
INTERNI Șl EXTERNI, 

PESTE PLAN IMPORTANTE 
LIVRĂRI SUPLIMENTAREUtilizarea cu randament sporit a spațiilor și capacităților productive, valorifica- * rea superioară a materiilor prime, aplicarea și generalizarea unor tehnologii moderne, de mare productivitate, asigurarea unei asistențe tehnice corespunzătoare în toate schimburile constituie principalii factori care au permis colectivelor unităților industriale din județul Olt să consemneze în bilanțul realizărilor obținute de Ia începutul anului și pină acum, un spor de producție industrială de peste 170 milioane lei. în perioada amintită, oamenii muncii din această parte a țării au pus la dispoziția economiei naționale, peste prevederile de plan, importante cantități de aluminiu primar și aliaje, articole electrotehnice în- sumînd 82 milioane lei, utilaje și mașini destinate industriei metalurgice, vagoane de cale ferată pentru transportul mărfurilor, mobilă în valoare de 2 milioane lei, confecții textile, conserve de legume și alte bunuri materiale.In același timp, au fost onorate exemplar obligațiile contractuale față de beneficiarii externi. în cele peste 8 luni sarcinile de plan la a- cest capitol depășeso 17,1 milioane lei valută.

LA BAZA SUCCESELOR - 
INTRODUCEREA PE SCARA 

LARGA A PROGRESULUI 
TEHNICUnitățile industriale din județul Satu Mare au produs și livrat, suplimentar beneficiarilor, în cele opt luni care au trecut din acest an, numeroase mașini și utilaje pentru lucrări miniere, mașini și utilaje pentru industria chimică, sticlărie de menaj în valoare de 4,6 milioane lei, confecții textile în- sumînd 7,6 milioane lei, țesături bumbac și tip bumbac, precum și alte Importante produse. Față de perioada similară a anului trecut, în acest an, industria sătmăreană a obținut o producție superioară cu 12,3 la tută, ca urmare a creșterii productivității muncii. Introducerii pe scară tot mai largă a progresului tehnic și valorificării superioare a materiilor prime și materialelor. In aceeași perioadă oa

LA ZI ÎN AGRICULTURĂ

LEGUMELE 
grabnic culese și livrate 

consumatorilor
(In pagina a IV-a)

menii muncii din Județ au livrat, suplimentar, beneficiarilor externi produse în valoare de peste 27 milioane lei valută.
CU ANGAJAMENTELE 

PE ÎNTREGUL AN 
ÎNDEPLINITEîndeplinind sarcinile de plan pe opt luni și angajamentele asumate pe întregul an 1978, oamenii muncii români, maghiari și germani din industria județului Alba au realizat de la începutul anului o producție industrială, suplimentară, în valoare de peste 175 milioane lei. Ca rezultat al sporirii productivității muncii, a perfecționării tehnologiilor de lucru și a ridicării eficienței mașinilor, utilajelor și spațiilor de producție, unitățile industriale din această parte a țării au depășit substanțial sarcinile fizice de plan. Astfel au fost produse și livrate, în plus, mașini și utilaje tehnologice, mașini electrice de spălat rufe, sare, cărămizi refractare pentru industria metalurgică, articole de porțelan și însemnate cantități de alte bunuri materiale.

PE SEAMA CREȘTERII 
PRODUCTIVITĂȚII, ÎNTREGUL 

SPOR DE PRODUCȚIELucrătorii bateriilor de cocsificare a cărbunilor de la Hunedoara și Călan au realizat și furnizat unităților beneficiare, peste sarcinile aferente perioadei care a trecut din acest an, 25 000 tone cocs metalurgic de bună calitate. întregul spor de producție s-a obținut pe seama creșterii productivității muncii și a utilizării cu randament sporit a cuptoarelor și mașinilor de șarjare. Cele mai bune rezultate le-au obținut muncitorii, tehnicienii și inginerii de la uzina coc- sochimică a combinatului siderurgic Hunedoara, care au îndeplinit și depășit angajamentele asumate pe intreg anul.Perfecționarea tehnologiilor de lucru și sporirea randamentelor de funcționare a agregatelor au stat la baza realizărilor colectivelor de muncă de la fabricile de a- glomerare a minereurilor de fier de Ia combinatul siderurgic Hunedoara, care au furnizat anul acesta, peste prevederi, mai mult de 70 000 tone aglomerat fieros autofondant.

Un nou și rodnic dialog cu colectivele de oameitl ai muncii din întreprinderi industriale și unitifi agricole
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
întreprinderea de utilaj greu „Progresul": 

în centrul dialogului—asimilarea de noi

tehnologii și soluții constructive moderne
(Urmare din pag. DPrimul obiectiv al vizitei — întreprinderea de utilaj greu „Progresul". Dialogul de lucru începe in fața unei machete ilustrind dezvoltarea întreprinderii și a unor grafice ce consemnează sugestiv nivelul principalilor indicatori ai activității economice. Directorul întreprinderii, ing. Mihai Moraru, înfățișează secretarului general al partidului rezultatele dobindite de oamenii muncii in realizarea sarcinilor pe anul in curs. La rindul său. ministrul industriei construcțiilor de mașirii, Ion Avram, prezintă o serie de produse recent asimilate de întreprindere, subliniind importanța unora dintre ele, cum sînt turbina hidraulică, care au permis să se reducă mult importurile.Apreciind bunele rezultate obținute, secretarul general al partidului recomandă să se insiste in continuare asupra asimilării unor noi tehnologii, a aplicării unor soluții constructive moderne care să ducă in continuare la sporirea eficienței economice a activității productive.în continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu șl tovarășa Elena Ceaușescu sînt invitați să viziteze intreprinderea.Un prim popas are loc la Fabrica de utilaj industrial, unitate dotată cu mașini și utilaje de înaltă tehnicitate, cu ajutorul cărora se prelucrează piese în greutate de 70 tone și de mari dimensiuni. Aici au fost construite cele cinci furnale de la Galați, mașinile de indreptat țevi de la Roman, diferite me- lanjoare, laminoare și alte instalații siderurgice.în continuare este vizitată Fabrica de excavatoare hidraulice, unde' reține atenția linia de montaj a excavatorului cu cupă de 8—10 mc și acționare electrică. Informînd că a fost îndeplinită sarcina trasată colectivului cu un an în urmă de secretarul general, al partidului, ca în 1978 să se realizeze prototipul excavatorului de mare capacitate. cu o productivitate de 1 000 mc. pe oră, directorul întreprinderii arată că primul din seria acestor gigantice agregate urmează să fie folosit la exploatarea zăcămintelor de șisturi bituminoase de la Anina.Tovarășul Nicolae Ceaușescu solicită explicații asupra caracteristicilor tchnico-economice ale excavatorului, insistînd asupra

Șantierul naval:
Un obiectiv prioritar—mai buna folosire 

a capacităților de producțieDe la această unitate reprezentativă a industriei noastre constructoare de mașini se trece ia Șantierul naval Brăila. în aclamațiile entuziaste ale oamenilor muncii, in acordurile vibrante ale marșului intonat de fanfara întreprinderii. colectiv artistic de tradiție al navaliștilor brăi- leni*. doi tineri, strungărița Mioare} Necșoiu și electronistul Marian Stțimbeanu, oferă cu emoție buchete de flori tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu.La ipceptitul vizitei, directorul șantierului, ing.1 Traian Comșa, prezintă etapele de dezvoltare a acestei importante unități constructoare de nave, prilej de evoțare a modului în care au fost transpuse in practică indicațiile date de secretarul general al partidului.Tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează în amănunt despre modul de repartizare a sarcinilor pe capacitățile de producție existente, avind în vedere caracterul mixt al activității a- cestui șantier, profilat atit pe construcția dc cargouri maritime. în special de 4 500 și 7 500 tdW, cit și pe efectuarea de reparații capitale Ia nave de diferite tipuri. Ministrul industriei construcțiilor de mașini și directorul întreprinderii prezintă modul în care a fost conceput fluxul tehnologic, măsurile luate pentru folosirea optimă a spațiilor și capacităților de fabricație, care, împreună cu cele de creștere a productivității muncii, de mecanizare a- lucrărilor, conduc spre o mărire a volumului producției de peste 3 ori în cincinalul actual față de cel precedent. Sint înfățișate, de asemenea, citeva dintre roadele inventivității muncitorilor și specialiștilor șantierului, rezultate concrete ale puternicei emulații insuflate colectivului de Festiva
întreprinderea „Laminorul":

împreună cu specialiștii, la fața locului, 

măsuri operative pentru accelerarea 

lucrărilor de investiții

La întreprinderea ..Laminorul"- Brăila mii de oameni ai muncii au ieșit pe aleile uzinei, dînd glas cu entuziasm bucuriei de a-i avea ca înalți și stimați oaspeți pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu, pe ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului.Prezentind succesele în realizarea sarcinilor de plan și angajamentelor asumate in întrecere, directorul unității, ing. Ște,fan Gheorghiță, informează pe secretarul general al partidului de modul în care oamenii muncii de aici acționează pentru aplicarea noului mecanism economico- financiar, care, avind drept principali indicatori producția netă și producția fizică, stimulează eforturile întregului colectiv pentru mai buna gospodărire a mijloacelor materiale și bănești 

accelerării montajului șl a testării celorlalte două agregate, care să poată fi expediate cit mai repede șantierului Canalului Dunăre-Marea Neagră, ce- rind, in același timp, să se acționeze pentru scăderea greutății unor ansamble și subansamble, fără ca aceasta să afecteze actualii parametri ai eficienței lor tehnice.Pretutindeni, în halele vizitate, muncitorii salută cu stimă și respect, de la locurile lor- de muncă, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu. în timpul vizitei, secretarul general al partidului discută cu muncitori, maiștri, șefi de echipă, interesindu-se de condițiile lor de muncă și retribuire, de modul în care își îndeplinesc sarcinile de plan. în acest context, tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă conducerii uzinei, organelor locale dc partid și de stat să întocmească un program pentru construcții de locuințe în preajma întreprinderii, a cărui realizare să înceapă in cursul anului viitor.Pe platoul de probe și încercări sint prezentate, apoi, toate tipurile de excavatoare din producția curentă, cit și cele aflate in faza de experimentare.în discuțiile pe care le poartă cu ministrul’ de resort, cu directorul întreprinderii și ceilalți factori de răspundere, tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă să se examineze posibilitatea ca in cadrul întreprinderii „Progresul" să fie construită o fabrică de .hidraulică grea și amplasată o forjă grea care să soluționeze aprovizionarea cu piese de mari dimensiuni ale întreprinderilor de utilaj din Brăila și Galați.La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a scris in cartea de onoare a întreprinderii : „Adresez cele mai calde felicitări colectivului de oameni ai muncii din întreprindere pentru rezultatele obținute in realizarea unor produse de înaltă tehnicitate și ii urez din toată inima realizări și mai bune în toate domeniile".Ca semn al înaltei prețuiri pentru sprijinul permanent pe care secretarul general al partidului l-a acordat colectivului de aici, directorul întreprinderii oferă în dar tovarășului Nicolae Ceaușescu macheta excavatorului electric de 8—10 mc — cea mai recentă și valoroasă creație a uzinelor „Progresul".

lul național al muncii și creației „Cintarea României", succese a- testate și de numeroase diplome conferite unor colective de aici, în acest sens, se remarcă realizări de înaltă tehnicitate, la nivelul tehnicii celei mai moderne, care au dus la economisirea unor importante cheltuieli de import, în același timp, preocuparea colectivului pentru autodotare, materializată pe multiple planuri, de la elemente de confecții metalice mari pînă la scule și dispozitive de mare finețe, a contribuit în mod substanțial la mărirea randamentului muncii și la reducerea efortului fizic.Secretarul general al partidului recomandă să se persevereze pe linia folosirii cit mai depline a tuturor capacităților de producție, a potențialului tehnic și uman, a bunelor condiții de muncă ce au fost create.Vizita continuă pe molul situat in avalul șantierului, pînă ia extremitatea acestuia. Navele acostate și cele care navighează in aceste momente pe fluviu, in dreptul șantierului, întîmpină prezența președintelui republicii cu salutul răsunător al sirenelor lor. Pe navele aflate in stadii de armare sau probe la cheu, muncitorii se grupează pe punțile superioare, ovaționind cu entuziasm: „Ceaușescu — P.C.R.!“, „Stima noastră și mîndria, Ceaușescu — România". Sint momente de fierbinte entuziasm patriotic, de semnificativă manifestare a dragostei și atașamentului nutrite față de partid, față de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Atmosfera de entuziasm înălțător in care se încheie vizita are, totodată, valoarea de puternic angajament muncitoresc, de reafirmare a hotărîrii colectivului de aici de a fi la înălțimea sarcinilor ce îi revin în acest cincinal.

încredințate. Dialogul de lucru pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu îl are aici cu ministrul industriei metalurgice, Ne- culai Agachi, cu conducerea întreprinderii. cu specialiști din centrala industrială, cu proiec- tanți și constructori a fost axat pe probleme privind realizarea exemplară a amplului program de dezvoltare a unității. Aici se află in construcție două noi capacități de producție prin a căror intrare în funcțiune producția de laminate a întreprinderii va spori, în actualul cincinal, de 2,5 ori.Gazdele informează că primele linii tehnologice pentru fabricația barelor trase au fost racordate la circuitul productiv, acum eforturile montorilor și e- chipelor de muncitori specialiști ai beneficiarului, care au preluat în regie proprie execuția 

unui volum important de lucrări, fiind îndreptate spre finalizarea acestei investiții pină la sfirșitul anului. Apreciind soluțiile aplicate de proiectanți și constructori in realizarea noii secții — al cărei proces de producție are un înalt grad de mecanizare și automatizare a operațiilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut factorilor de răspundere din Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini să ia măsurile ce1 se impun pentru impulsionarea livrărilor de utilaje tehnologice, care condiționează punerea in funcțiune, la întreaga capacitate, a investiției.Celălalt obiectiv aflat în construcție, laminorul de profile mijlocii, este primul de acest fel care se realizează integral pe baza proiectelor elaborate in institutele de profil din țară. Se relevă și aici soluțiile tehnologice adoptate de specialiști pentru a asigura o înaltă eficiență a fondurilor investite, realizarea in ritm rapid a lucrărilor de
Combinatul de celuloză, hîrtie 

și fibre artificiale:
Angajare fermă a colectivului pentru 

valorificarea superioară a materiilor

primeîn continuare se vizitează Combinatul de celuloză, hirtie și fibre artificiale Brăila — principalul producător de fire și fibre artificiale al țării, care realizează Și importante cantități de celuloză și semiceluloză. Aici, tovarășul Nicolae Ceaușescu este întimpinat de tovarășii Virgil Trofin, ministrul economiei forestiere și materialelor de construcții. Mihail Florescu, ministrul industriei chimice, de cadre de conducere ale Combinatului și centralei industriale. Directorul Centralei de resort, Gheorghe Nicolau, relevă secretarului general al partidului principalele realizări ale combinatului, faptul că, ferm angajat în activitatea de înfăptuire a programului de investiții, colectivul de constructori se străduiește ca. pină la sfirșitul actualului plan cincinal, să pună in funcțiune încă cinci obiective.Se merge apoi pe platforma combinatului, la secția de cartoane din cadrul Fabricii de celuloză, hirtie și cartoane — secție etalon, care în primele șapte luni ale anului a realizat suplimentar o producție netă evaluată la peste 12 milioane lei, în condițiile economisirii a 850 tone de celuloză rășinoasă, ceea ce echivalează cu aproximativ 45 000 mc lemn. Sînt prezentate aici, prin intermediul unei ex
C. A. P. „Tudor Vladimirescu":

Recomandări și indicații prețioase 

privind sporirea producțiilor agricoleSecretarului general al partidului i s-a prezentat apoi cooperativa agricolă de producție „Tudor Vladimirescu" din comuna cu același nume. Situată în extremitatea estică a cîmpiei dunărene, această cunoscută u- nitate reprezintă în mai multe
Marea adunare populară 

din municipiul BrăilaVizita de lucru a secretarului general al partidului se incheie cu o mare adunare populară desfășurată în Piața Independenței. Sint prezenți mii de oameni ai muncii din Întreprinderile și instituțiile brăilene — constructori de mașini și de nave, lucrători din port, țărani din localitățile învecinate, care trăiesc astăzi marea bucurie dc a-1 avea din nou în mijlocul lor pe conducătorul stimat și iubit al partidului nostru, al României socialiste.Apariția la balconul sediului Comitetului județean de partida tovarășului Nicolae Ceaușescu. a tovarășei Elena Ceaușescu, este întimpinată cu entuziaste urale și ovații. Intr-o Îngemănare încărcată de semnificații, mulțimea scandează „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“.Adunarea populară este deschisă de tovarășul Ion Catrines- eu, prim-secretar al Comitetului județean Brăila al P.C.R., care a spus :Dînd glas sentimentelor alese de înaltă stimă și respect nețărmurit ale tuturor oamenilor muncii din județul Brăila, vă adresez din toată inima, mult iubite tovarășe secretar general al partidului și președinte al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, cele mai fierbinți urări de bun venit aici, in străvechiul oraș românesc de pe malul bătrinului Danubiu.Adresăm totodată urarea de bun sosit mult stimatei tovarășe Elena Ceaușescu, personalitate politică de seamă a partidului nostru, eminent om de știință, care aduce o valoroasă contribuție la dezvoltarea științei românești.Exprimăm legitima mindrie și nemărginita bucurie pentru cinstea de a vă avea iarăși in mijlocul nostru pe dumneavoastră, stimate tovarășe secretar general, care în fruntea partidului și statului nu cunoașteți odihna, omul a cărui strălucită activitate și pilduitoare viață se identifică în conștiința fiecărui cetățean cu partidul, cu țara și poporul, omul sub conducerea căruia pe întreg cuprinsul patriei se înalță grandios, cu durabilitate nemuritoare în timp, cele mai luminoase trepte ale edificiului socialismului multilateral dezvoltat. 

construcție și montaj. Măsurile întreprinse pentru mecanizarea turnării de betoane și execuția fundațiilor, gradul ridicat de prefabricate și industrializare a lucrărilor au determinat atingerea unor stadii fizice care dau de pe acum, cu claritate, conturul viitorului laminor. Hotăriți să muncească în continuare mai organizat, mai spornic, folosind mai judicios utilajele din dotare, constructorii șl montorii șantierului se angajează. în fața secretarului general al partidului, să ciștige un avans de două luni in realizarea acestei importante investiții, astfel incit primele cantități de oțel să fie laminate in preajma zilei de 1 Mai. anul viitor. Apreciind această inițiativă muncitorească, tovarășul Nicolae Ceaușescu subliniază încă o dată răspunderea ce revine furnizorilor de utilaje tehnologice în ceea ce privește asigurarea Ia timp și livrarea în ordinea de montaj a acestora, 

poziții special amenajate, realizările din domeniul valorificării superioare a materiilor de celuloze, hirtii și cartoane, precum și dinamica asimilărilor de noi produse, subliniindu-se că numai in perioada 1975—1978 au fost introduse în fabricație peste 50 de produse.In' continuare este vizitat șantierul fabricii de celuloza. Aici, gazdele arată că prin materializarea indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a se utiliza la maximum spațiul productiv, noua unitate va dispune de o suprafață construibilă cu 70 la sută mai redusă decit celelalte fabrici dc profil existente pe platforma combinatului, deși producția va fi mult superioară față de cea realizată în unitățile similare ale combinatului. Apreciind pozitiv acest lucru, secretarul general al partidului recomandă adoptarea unor soluții constructive eficiente și de mare randament care să asigure reducerea consumurilor de materii prime și materiale de construcții.La încheierea vizitei de lucru pe platforma Combinatului de celuloză, hirtie și fibre artificiale de la Brăila, tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat colectivele de oameni ai muncii pentru realizările obținute și le-a urat noi succese in producție.

privințe dovada a ceea ce a izbutit să facă socialismul, munca unită a oamenilor, ajutorul multilateral al statului, din acele meleaguri altădată impărăție a ciulinilor, pradă a secetei și vin- turilor uscate.Pentru această vizită, locuito

Toți' locuitorii județului Brăila. intimpinindu-vă astăzi in pragul casei cu cea mai aleasă floare a recunoștinței și admirației. iși exprimă neclintita convingere că âvindu-vă in fruntea partidului și statului sînt siguri că patria noastră prosperă neîntrerupt și aduc omagiul lor sincer conducătorului de partid și de stat, sub a cărui îndrumare înțeleaptă România socialistă pășește cu fermitate pe făgașul civilizației și al bunăstării.Rod al politicii partidului, al grijii deosebite pe care o pur- tați dumneavoastră, tovarășe secretar general, dezvoltării armonioase a tuturor zonelor țării, județul Brăila se inscrie in ultimii ani. îndeosebi in perioada ce a urmat Congresului al IX-lea, pe traiectoria unor prefaceri economice fără precedent. In Structura producției industriale a județului ponderile cele mai mari revin astăzi ramurilor construcțiilor de mașini. metalurgiei feroaose. energiei electrice, prelucrării lemnului, care laolaltă dau peste 72 la sută . din producția industrială.Vă rog să-mi permiteți, tovarășe secretar general, să vă raportez că oamenii muncii din județul nostru, in frunte cu comuniștii, au depășit planul producției industriale cu aproape 650 milioane lei pe primii 2 ani și 8 luni ai actualului cincinal, cu peste 600 milioane lei planul producției marfă. Producția globală agricolă in anul 1977 a fost cu 250 milioane lei mai mare decît media anuală a cincinalului trecut, iar in 1978 preliminăm o creștere, față de a- ceeași perioadă, cu aproape un miliard de lei. Datorită clarvi- ziunii politicii partidului nostru comunist, al cărei promotor strălucit sînteți, în județul Brăila, de la începutul acestui cincinal, s-au dat în folosință aproape 6 900 apartamente, s-au înregistrat succese însemnate în domeniul invățămîntului. al sănătății și culturii, în ridicarea nivelului general de cunoaștere al maselor de oameni ai muncii.Analizîndu-ne activitatea în spiritul înaltei exigențe promovate de partidul nostru, sîntem pe deplin convinși, tovarășe secretar general, că va trebui să depunem eforturi și mai stărui

rii și-au îmbrăcat in straie de sărbătoare comuna. Toți au ieșit pe stradă cu flori, cu stegulețe pentru a-1 intimpina cu toată dragostea pe secretarul general al partidului.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu. ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului sint invitați să viziteze o expoziție de produse vegetale realizate pe terenurile acestei cooperative și una zootehnică in care au fost prezentate cele mai valoroase rase dc vaci de lapte, porci, ovine, păsări și cai. Apoi, sint vizitate lanurile de porumb și soia din preajma comunei.Componentă a Consiliului in- tercooperatist „1 Mai". C.A.P. „Tudor Vladimirescu" ocupă, ipe merit, de multă vreme, primul loc intre cooperativele cu profil similar din județ și o poziție fruntașă între marile unități producătoare de cereale ale țării. Anul acesta, de exemplu, dc pe intreaga suprafață semănată cu griu s-au obținut 5 470 kg la hectar, cantitate fixată pentru ultimul an ai cincinalului. Reprezintă, de asemenea, un merit al C.A.P. „Tudor Vladimirescu" că a demonstrat, prin rezultatele bune obținute, că și in Bărăgan se poate practica — în ciuda a ceea ce se susținuse pină nu de mult — cultura cartofilor. Secretarul general al partidului este, de asemenea, informat că țăranii cooperatori, dorind să contribuie la buna a- provizionare a Brăilei cu legume și zarzavaturi, au extins mult in ultimii ani aceste culturi.Pentru unitățile agricole cooperatiste din întregul județ, C.A.P. „Tudor Vladimirescu" a fost transformată, in ultimii ani, intr-o utilă școală a experienței înaintate. In ceea ce privește folosirea cu maximă eficiență economică a mijloacelor tehnice, obținerea unor cantități record de furaje-masă verde, practicarea unei structuri optime a culturilor de cereale, obținerea unor mari cantități dc semințe din soiuri valoroase, atit pentru necesitățile proprii, cit și pentru trebuințele altor unități.In mai mulți ani consecutivi, comuna Tudor Vladimirescu a fost decorată cu ordine ale Republicii și declarată cîștigătoare a intrecerii, devenită națională, pentru buna gospodărire a satelor și comunelor patriei noastre.Tovarășul Nicolae Ceaușescu apreciază rezultatele obținute, eforturile făcute pentru introducerea in cultură a celor mai valoroase soiuri de plante. A- dresindu-se unui grup de țărani cooperatori aflați la munca cimpului, secretarul general al partidului le cere să muncească și mai bine, să folosească bunele condiții asigurate prin înaltul grad de mecanizare a lucrărilor, prin generalizarea pe întreaga suprafață a irigațiilor pent-ru a obține in anii ce vin 15 000 kg porumb boabe la hectar.Totodată, secretarul general al partidului cere ministrului agriculturii și industriei alimentare, tovarășul Angelo Miculescu, ca aceste eforturi spre producții tot mai mari la hectar să fie susținute mai activ de cercetarea științifică agricolă.La despărțire, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat populației comunei Tudor Vladimirescu. tuturor țăranilor din județ, urări de noi succese in muncă, de fericire și multă, multă sănătate.

La întreprinderea de utilaj greu „Progresul"

toare pentru "o mai bună valorificare a rezervelor materiale și umane de care dispunem, punind accent in ptfmul rind pe perfecționarea neincetată a stilului de muncă al organelor și organizațiilor de partid, pe organizarea temeinică a activității ce o desfășurăm in vederea înfăptuirii hotăririlor adoptate de plenarele C.C. al P.C.R. din martie și iulie a.c., privind perfecționarea mecanismului eeo- nomico-financiar, întărirea auto- gestiunii economice și ridicarea la un nivel superior a auto- conducerii muncitorești.Vă asigurăm că toți comuniștii. oamenii muncii din județul Brăila vor face totul, pentru înlăturarea neajunsurilor și deficiențelor din munca lor. pentru a fi la înălțimea cerințelor și a exigențelor crescinde cerute de conducerea partidului, de dumneavoastră, tuturor organizațiilor de partid.Ne exprimăm și de această dată adinca satisfacție și mindrie patriotică pentru activitatea laborioasă și contribuția activă a dumneavoastră, m,ult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. la so- l luționarea. in interesul popoarelor, a problemelor fundamentale ale contemporaneității. pentru stima și prestigiul de care se bucură România pe toaj-e meridianele, pentru fermitatea cu care acționați pentru crearea unei noi ordini economice internaționale, a unei lumi mai bune și mai drepte, pentru pace și înțelegere intre popoare.însuflețiți de exemplul strălucit pe care il oferiți națiunii prin neobosita dumneavoastră activitate, toți locuitorii județului Brăila sint hotăriți să muncească cu toată dăruirea, să pună în valoare intreaga lor capacitate creatoare pentru înfăptuirea angajamentelor asumate în realizarea unei producții industriale suplimentare in valoare de peste 3 miliarde leit contribuind astfel la progresul neintrerupt al scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.Luînd cuvîntul, tovarășul Mihai Moraru, director general al întreprinderii de utilaj greu „Progresur’-Brăila a spus :însuflețit de prețioasele indi-
(Continuare in pag. a IV-a) La Combinatul de celuloză, hirtie fi fibre artificiale
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Marea adunare populară din municipiul Brăila

CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘEȘCU
(Urmare din pag. I) producă în 1980 circa 700—800 mii tone de oteluri și produse metalurgice. Aceasta va face ca Brăila să devină și un puternic centru metalurgic al patriei noastre ! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu—P.C.R. !“).De asemenea, mi-a produs o bună impresie activitatea oamenilor muncii de la Combinatul de liîrtie, celuloză și fibre chimice, mal cu seamă programul intens de dezvoltare a acestui combinat care va trebui să dea o producție însemnată de celuloză și de alte produse de calitate superioară pentru industria noastră ușoară. Prin rezultatele obținute pînă acum, ca și prin realizarea programului stabilit, acest combinat va deveni, intr-adevăr, in domeniul respectiv, unul din cele mai mari din țară. (Aplauze și urale puternice; se scandează : „Ceaușescu—P.C.R.").Ne bucură faptul că în decursul a doi ani și 8 luni din acest cincinal, oamenii muncii din Brăila — ca dealtfel din întreagă patrie — au realizat cu succes prevederile planului industrial, dind o importantă producție suplimentară. De aceea doresc ca de la această mare adunare populară să adresez colectivelor de oameni ai muncii din întreprinderile pe care le-am vizitat, tuturor oamenilor muncii din industria brăileană, calde felicitări pentru rezultatele obținute pînă acum și urarea de noi și noi succese. (A- plauze și urale îndelungate; se scandează : „Ceaușescu—P.C.R.", „Ceaușescu și poporul").Ne-a produs, de asemenea, o mare satisfacție intilnirea cu cooperatorii de la „Tudor Vladi- mirescu", constatarea rezultatelor bune pe care ei le au în producția agricolă, la toate culturile. Am ajuns la concluzia că la porumbul irigat au posibilitatea să obțină in acest an o producție de circa 10 mii kilograme de porumb boabe la hectar, că pot obține recolte bune și la celelalte culturi. Dealtfel, așa cum a arătat aici directorul întreprinderii agricole de stat — Urleas- ca, agricultura din județul Brăila obține producții bune. Avind insă în vedere investițiile mari pentru irigarea a aproape 50 la sută din suprafața arabilă a județului, posibilitățile sint mult mai mari decit rezultatele obținute. Doresc să adresez felicitări cooperatorilor de la „Tudor Vladimirescu", tuturor lucrătorilor din agricultura de stat și cooperatistă a județului, precum și urarea de noi și noi succese. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R. „Ceaușescu și poporul").Așa cum am menționat, pe întreaga țară, oamenii muncii din industrie au realizat planul producției industriale în cei doi ani și opt luni ale acestui cincinal, dînd o producție suplimentară de peste 40 miliarde lei. Aceasta ne dă garanția că pînă in 1980 vom realiza în întregime atit planul stabilit de Congresul al XI-lea, cit și programul suplimentar elaborat de Conferința Națională de anul trecut, obținîndu-se peste plan o producție industrială de cel puțin 100 miliarde lei. (Aplauze puternice ; urale îndelungate).Avem rezultate bune și în creșterea productivității muncii, în ridicarea nivelului tehnic, calitativ al producției industriale, în realizarea indicatorilor de eficientă economică și a altor indicatori. Aceasta demonstrează că oamenii muncii din patria noastră sint ferm hotărîți să înfăptuiască hotărîrile Congresului al XI-lea, programul de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României pe calea comunismului ! (Aplauze puternice, urale; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.", „Ceaușescu și poporul").Iată de ce doresc ca, de la această mare adunare populară din Brăila, să adresez tuturor oamenilor muncii felicitări pentru rezultatele obținute pînă acum și urarea de noi și noi succese în îndeplinirea cu succes a cincinalului ! (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează : „Ceaușescu și poporul").Agricultura patriei noastre a obținut, de asemenea, rezultate bune. In ciuda unor condiții climatice nu dintre cele mai bune, se realizează o producție mai mare decît în anii precc- denți, asigurînd în acest fel buna aprovizionare a populației cu produse agroalimentare, contribuind la dezvoltarea întregii economii naționale. Iată de ce doresc să adresez și țărănimii 

cooperatiste urarea de noi șl noi succese în creșterea producției agricole, în sporirea aportului ei la înflorirea României socialiste 1 (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).Au cunoscut un progres susținut și celelalte ramuri ale economiei naționale. S-au dezvoltat puternic învățămîntul și știința, care aduc o contribuție însemnată la minunatele realizări ale poporului nostru în construcția socialistă. S-au obținut succese în activitatea culturală, politică și educativă, de- monstrîndu-se încă o dată că intelectualitatea patriei noastre urmează neabătut politica partidului și, in strinsă solidaritate cu muncitorii și țăranii, fac front de granit în jurul Partidului Comunist Român — forța conducătoare a societății noastre — contribuind la înflorirea continuă a României socialiste, la înaintarea ei fermă pe calea progresului și civilizației comuniste ! (Aplauze puternice, prelungite ; urale ; se scandează : „Ceaușescu—P.C.R.", „Ceaușescu și poporul").•Doresc ca de la această marc adunare populară să adresez și intelectualității patriei noastre, din toate domeniile, cele mai calde felicitări pentru rezultatele obținute și urarea de succese tot mai mari în activitatea viitoare. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu— P.C.R.!").Dragi tovarăși și prieteni,Odată cu dezvoltarea forțelor de producție, a tuturor sectoarelor vieții economico-sociale, are loc creșterea continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului nostru. Orașele și satele României socialiste cunosc o continuă înflorire. Sutele de mii de apartamente ce se realizează anual, cele un milion de apartamente ce se vor realiza in acest cincinal vor schimba radical înfățișarea arhitecturală a orașelor și satelor patriei noastre, asigurind condiții de locuit și de viață tot mai bune pentru constructorii socialismului din România! (Aplauze și urale îndelungate; se scandează: „Ceaușescu — România, stima noastră și mîndria!").Și municipiul dumneavoastră capătă o înfățișare nouă. Mai aveți încă de realizat pînă in 1980 un număr însemnat de apartamente. Ținînd seama de creșterea rapidă a numărului de muncitori consider necesar ca, peste ceea ce s-a realizat și este prevăzut în programul cincinalului, in vederea construirii unui cartier nou pentru muncitorii uzinelor „Progresul", să suplimentăm planul pe următorii 2 ani cu încă 1 000—1500 de apartamente — desigur dacă colectivul oamenilor muncii din această uzină își ia angajamentul să le realizeze. (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu— P.C.R. !“).Totodată, după cum este cunoscut, în iunie s-a încheiat prima etapă a majorării retribuției cu circa 15—17 la suta, ceea ce va da posibilitatea ca, începînd de anul viitor să trecem la acordarea celei de-a doua etape a majorării, astfel îneît pină în 1980 retribuția reală a oamenilor muncii să crească cu circa 32 la sută, față de 20 la sută cît se prevăzuse inițial în planul cincinal. A- ccastă măsură demonstrează încă o dată că stă in puterea noastră să obținem o creștere mai substanțială a veniturilor și bunăstării întregului popor, dacă realizăm în bune condițiuni planul cincinal, dacă asigurăm creșterea continuă a eficienței economice, a venitului național, a avuției socialiste. Aceasta este calea sigură pentru dezvoltarea rapidă a patriei, pentru ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor. (A- plauze și urale puternice ; se scandează „Ceaușescu—România, stima noastră și mîndria !“).Dragi tovarăși și prieteni,Avem, fără îndoială, motive să fim satisfăcuți de ceea ce realizăm în construcția socialismului, în activitatea consacrată înfloririi patriei noastre. Nu trebuie să uităm însă nici un moment că mai avem multe de făcut pentru a realiza cu succes programul elaborat de Congresul al XI-lea, pentru a face ca România să depășească, pînă in 1985, stadiul de țară în curs de dezvoltare, să intre în rîndul țărilor mediu dezvoltate din punct de vedere economic, asigurind un nivel de 

viață și civilizație superior chiar unor țări avansate economic. (Aplauze șl urale puternice; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!")Mai avem o serie de lipsuri și greutăți în activitatea noastră, se mai comit greșeli in unele locuri. Trebuie să facem totul pentru a perfecționa activitatea in toate domeniile, pentru a evita greșelile, pentru a le lichida rapid atunci cînd se comit, pentru a organiza mai bine munca peste tot. Să facem în așa fel îneît fiecare întreprindere, fiecare unitate economică și socială — din industrie, agricultură, transporturi, cercetare, în- vățămînt, să lucreze mai bine lună de lună, zi de zi, îneît fiecare om al muncii să aducă o contribuție mai însemnată la dezvoltarea generală a patriei și, prin aceasta, la creșterea bunăstării sale și a familiei sale. (Urale și aplauze puternice. prelungite ; se scandează : „Ceaușescu și poporul!"). sEste necesar să folosim mai bine capacitățile de producție, utilajele moderne cu care am înzestrat unitățile economice. Să acționăm cu mai mult curaj pentru introducerea tehnicii noi, a rezultatelor cercetării științifice in toate domeniile, reali- zind produse de cea mai înaltă tehnicitate, care să fie pe picior de egalitate cu oricare produs similar din lume. (Aplauze puternice, prelungite ; se scandează :„Ceaușescu — P.C.R. !“).Este necesar să acordăm mai multă atenție bunei organizări a producției și a muncii, creșterii productivității muncii, — calea sigură pentru ridicarea rapidă a avuției naționale. Măsurile adoptate de plenara Comitetului Central din martie anul acesta — in concordanță cu hotărîrile Congresului al XI-lea și ale Conferinței Naționale din decembrie anul trecut — au în vedere ca, accentuarea autoconducerii și autogestiunii muncitorești să deschidă calea creșterii răspunderii colectivelor de conducere, a tuturor oamenilor muncii in buna folosire și gospodărire a mijloacelor pe care poporul le-a încredințat fiecărui colectiv, pro- ducînd cît mai mult, cît mai bine, cu eficiență sporită ! (Aplauze puternice, urale ; se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).Trebuie să facem totul pentru reducerea cheltuielilor materiale, pentru eliminarea consumurilor inutile și a risipei de materiale și energie, a risipei de orice fel. Orice gram de metal risipit, orice kilowat consumat în plus înseamnă o diminuare a venitului fiecărei întreprinderi, a venitului național, a bogăției socialiste a patriei noastre. Iată de ce trebuie să declarăm război hotărit risipei, să luptăm energic pentru economii, pentru folosirea chibzuită a materialelor de orice fel. (Aplauze puternice și urale; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!"). Vreau să fiu bine înțeles : sîn- tem împotriva războiului de a- gresiune, dar sintem pentru războiul declarat risipei, pentru o muncă mai bună în vederea creșterii avuției naționale și bunăstării patriei. (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Stima noastră și mîndria, Ceaușescu — România!")Trebuie să facem totul pentru sporirea eficienței economice în toate domeniile. Introducerea indicatorului producției nete, a valorii nou create, ca indicator de bază in activitatea fiecărei unități economico-sociale, are menirea de a spori eforturile tuturor oamenilor muncii pentru creșterea eficienței economice, a bogăției naționale. Este adevărat, unii nu s-au arătat prea entuziasmați de introducerea acestui indicator in activitatea noastră economică. Fuseseră obișnuiți multă vreme cu valoarea producției globale, care nu dădea posibilitatea comensurării exacte a eforturilor reale ale fiecărui colectiv, acoperind consumul inutil de materiale și materii prime de înaltă valoare. Sporirea artificială a valorii producției globale nu făcea decit să consume din ceea ce s-a produs în trecut, di- minuind bogăția națională, ne- aducind nimic nou nici întreprinderii, nici întregii economii. Iată de ce trebuie să așezăm ferm la temelia activității fiecărei unități valoarea nou creată, valoarea producției nete, — indicatorul care poate demonstra ce a realizat nou fiecare colectiv, cu ce contribuie el la dezvoltarea patriei noastre socialiste. Ia mersul ei ferm spre comunism (Aplauze și urale puter

nice; se scandează: „Ceaușescu- P.C.R. !“). Adoptarea acestor măsuri devenise o necesitate pentru economia noastră. După cum se știe, am creat în decursul anilor un cadru democratic larg de conducere a întreprinderilor — consiliile de oameni ai muncii. In acest an am lărgit atribuțiile acestora, am adoptat hotărirea ca muncitorii să reprezinte în cadrul lor o pondere de cel puțin 30—35 la sută. Am plecat de la principiul ca muncitorii, clasa muncitoare — clasa conducătoare a națiunii noastre socialiste — să ocupe locul ce i se cuvine în conducerea societății în toate domeniile de activitate. Aceasta reprezintă, în fond, esența democrației socialiste pe care o edificăm în patria noastră și care presupune participarea tuturor claselor și categoriilor sociale, începînd cu clasa muncitoare, la conducerea întregii vieți politice și economice, la înfăptuirea politicii interne și externe a țării. (Aplauze puternice și urale ; se scandează: „Stima noastră și mindria, Ceaușescu-România !“).Este necesar să facem totul pentru ridicarea nivelului de pregătire profesională și tehnică a oamenilor muncii. Constituie, fără îndoială, o mîndrie faptul că la Șantierul naval vîrsta medie a muncitorilor este cu puțin peste 20 de ani. At ceasta demonstrează că industria noastră dispune și de cadre tinere, că tineretul patriei noastre ocupă un loc important in înfăptuirea programului elaborat de Congresul al Xl-lea al partidului, așa cum un loc important ocupă de asemenea femeile, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate. Dar pe lingă entuziasmul de care dispune, tineretului trebuie să-i asigurăm și o * bună pregătire profesională și tehnică. Imbinînd elanul cu experiența, cu știința și tehnica înaintată, vom înfăptui mai rapid revoluția tehnico-științifică, vom asigura afirmarea noului, schimbarea cantității intr-o calitate superioară, transformind in mod revoluționar întreaga societate. (Urale și aplauze puternice ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“).De asemenea, se impune să ne preocupăm mai mult de activitatea politico-edueativă, pentru ca, odată cu ridicarea nivelului profesional și tehnic, să crească și nivelul politico-ideologic al oamenilor muncii. Să facem astfel incit fiecare colectiv, fiecare om al muncii, fiecare cetățean al patriei noastre să fie conștient de rolul pe care îl are în societatea socialistă, să înțeleagă realitățile și să acționeze cu întreaga forță, în strinsă legătură cu tovarășii de muncă, pentru asigurarea mersului înă- inte al patriei, pentru ridicarea României socialiste pe culmile cele mai înalte ale civilizației I (Aplauze și urale îndelungate ; se scandează : „Ceaușescu și poporul !“, „Ceaușescu — P.C.R. !“).
Dragi tovarăși și prieteni,Să facem totul ca, înfăptuind obiectivele dezvoltării economico-sociale, creșterii bunăstării întregului popor, să ne aducem, totodată, contribuția activă la cauza socialismului, a progresului și păcii in lume. (Aplauze șl urale prelungite ; se scandează : „Ceaușescu-P.C.R. !“).în acest spirit partidul și statul nostru acționează ferm pentru dezvoltarea relațiilor cu toate statele socialiste, pentru întărirea colaborării și solidarității lor. Pornim de la convingerea fermă că este posibil și necesar să fie depășite divergențele, anumite neințelegeri existente intre unele țări socialiste, să se asigure colaborarea lor tot mai strinsă, și, în acest fel, a- firmarea cu mai multă putere a prestigiului socialismului in lume, sporirea încrederii popoarelor in forța socialismului care trebuie să asigure relații noi, de egalitate și încredere intre popoare, de colaborare egală, să deschidă calea eliberării naționale și sociale a fiecărei națiuni ! (Aplauze și urale puternice, prelungite).Dezvoltăm, de asemenea, largi relații cu țările în curs de dezvoltare, cu țările nealiniate, cu țările mici și mijlocii, pornind de la convingerea fermă că întărirea solidarității cu aceste state este necesară atit pentru progresul fiecăruia, cit și pentru lichidarea cu desăvîrșire a vechii politici imperialiste, colonialiste, de forță și dictat, pentru instaurarea unor relații noi 

Intre state, care să asigure progresul economic și social al fiecărei națiuni, făurirea unei vieți libere și demne, fără nici un a- mestec din afară. (Aplauze și urale puternice, îndelungate).în spiritul principiilor coexistenței pașnice extindem relațiile și cu țările capitaliste dezvoltate, ca dealtfel cu toate statele lumii, fără deosebire de orîn- duire socială, participînd activ la diviziunea internațională a muncii, la schimbul de valori materiale și spirituale dintre toate popoarele. Avem convingerea fermă că această colaborare corespunde pe deplin intereselor națiunii noastre socialiste, intereselor tuturor popoarelor care doresc să trăiască libere și independente, cauzei progresului și păcii în întreaga lume. (Aplauze și urale puternice, prelungite).La baza tuturor relațiilor noastre internaționale așezăm ferm principiile deplinei egalități In drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, renunțării la forță și Ia amenințarea cu forța, asigurării dreptului fiecărei națiuni Ia dezvoltare liberă, independentă. (Aplauze și urale puternice ; se scandează: „Ceaușescu-R.S.R.!").Sintem profund preocupați de realizarea securității și cooperării în Europa, în spiritul documentelor semnate la Helsinki. Pornind de la rezultatele nesatisfăcătoare ale Conferinței de la Belgrad din acest an, considerăm că este necesar să se facă totul pentru intensificarea contactelor dintre statele continentului în vederea înfăptuirii unor relații noi, de colaborare economică, tehnico-științifică și culturală, pentru întărirea încrederii și prieteniei între popoare, în mod deosebit considerăm că trebuie făcut totul pentru trecerea la măsuri de dezarmare, de dezangajare militară, ținînd seama că în Europa sint concentrate cele mai mari forțe militare, fără aceasta nu se poate vorbi de pace și securitate in Europa, ca dealtfel în întreaga lume ! (Aplauze și urale puternice ; se scandează „Ceaușescu — România, pacea și prietenia !“).Acționăm permanent pentru dezvoltarea relațiilor de colaborare cu toate țările din Balcani, pornind de la necesitatea transformării acestei zone, atit de încercată in trecut, într-o zonă a colaborării pașnice, fără arme a- tomice, în care fiecare națiune să se poată dezvolta liber și independent, să nu mai poată fi victima nici unui fel de agresiune. (Aplauze și urale puternice).România socialistă se pronunță ferm pentru soluționarea problemelor dintre state pe calea tratativelor pașnice. Acționăm pentru renunțarea la folosirea forței militare în rezolvarea oricărei probleme, pentru contacte și tratative politice. Această cale corespunde atît intereselor țărilor și popoarelor care sint în conflict, sau au probleme litigioase, cît și cauzei generale a păcii în întrea

Profundă dragoste, înaltă recunoștință față de partid }i secretarul său general

ga lume. In acest sena acționăm pentru soluționarea problemelor din Orientul Mijlociu, pentru rezolvarea problemelor din Africa și de pe orice alt continent. Să facem totul ca rațiunea să triumfe, ca metoda tratativelor să se generalizeze, ca popoarele să trăiască independente, în pace și înțelegere. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușeșcu — P.C.R.!").Pornind de la aceste principii, partidul și statul nostru dezvoltă larg contactele cu toate statele lumii. Au loc numeroase schimburi de vizite cu țările socialiste, cu alte state ale lumii, fără deosebire de orînduire socială. Aș menționa, în acest sens, intilnirea din prima decadă a lunii august cu secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Leonid Brejnev, reprezentantul marelui popor sovietic vecin, în care s-a afirmat hotărirea de a dezvolta pe mai departe relațiile de prietenie și colaborare dintre partidele și popoarele noastre. In acest cadru se înscrie, de asemenea, vizita în România a președintelui Hua Kuo-fen, reprezentantul marelui popor chinez de peste 900 milioane de oameni, vizită care a constituit o puternică manifestare a prieteniei și colaborării dintre cele două țări și popoare. (Aplauze și urale puternice.; se scandează: „Ceaușescu —'România, pacea și prietenia!").Așa cum am mai afirmat, îndeosebi în expunerea din 3 august, noi dezvoltăm relațiile cu diferite state pe baza principiilor de deplină egalitate, de respect al independenței și suveranității, de neamestec în treburile interne. Nu îndreptăm relațiile cu o țară împotriva altei țări! Nu considerăm că, dezvoltînd raporturile cu unii, trebuie să le diminuăm cu alții! Dimpotrivă, sintem ferm hotărîți — așa cum am făcut întotdeauna — să promovăm activ relații cu toate statele care sînt de acord cu principiile de egalitate și neamestec în treburile interne! Noi am cunoscut multă vreme dominația străină; Brăila a fost multă vreme sub ocupație. Ne-am cucerit independența prin lupte grele — și nu dorim, în nici un fel, să facem tîrg cu cineva pe seama independenței patriei noastre! Nu dorim relații în dauna independenței și suveranității poporului nostru ! Dorim raporturi care să întărească independența și suveranitatea României! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu — P.C.R.!").In presa internațională s-a scris în ultimul timp mult în legătură cu politica României. Trebuie să remarc cu multă satisfacție că ceea ce caracterizează în general comentariile presei internaționale, este înțelegerea și aprobarea politicii de independență și egalitate a României. S-au făcut auzite însă și

unele voci — e adevărat, puține — care au comentat răuvoitor anumite acțiuni de politică externă ale României. Unii au pus semne de întrebare dacă nu cumva România ar fi gata ca, în serviciul cuiva, să diminueze din independența poporului nostru sau a altor popoare. Trebuie să le spunem acestora că n-au înțeles nimic din istoria poporului român, din hotărirea sa de a nu fi decit în serviciul independenței și suveranității patriei, al cauzei generale a independenței popoarelor, de a merge numai și numai pe calea prieteniei egale cu toate popoarele lumii! Nu vom admite niciodată să devenim instrumentul cuiva! Vom fi întotdeauna numai în serviciul poporului nostru! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează : „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu — P.C.R.!"). Esteposibil ca unele comentarii să fie determinate — pe lingă neînțelegerea politicii românești, pe lingă rea voință — și de faptul că unii încearcă, poate, să judece politica României prin prisma politicii u- nor cercuri conducătoare din propria țară. Desigur, nu dorim să dăm sfaturi nimănui — fiecare răspunde pentru politica pe care o promovează in fața propriului popor, supremul judecător căruia trebuie să i se dea socoteală. In ce ne privește însă, cxprimînd și respectind voința poporului, declarăm răspicat că nu vom vinde nimănui și niciodată independența României! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung : „Stima noastră și mîndria, Ceaușescu — România!"). Nu dorim să fim instrumentul cuiva în Balcani; dorim ca toate popoarele balcanice să fie libere și să nu mai fie instrumentul nimănui, ci să servească numai întăririi prieteniei și colaborării între ele și cu toate celelalte popoare, cauza păcii! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul!").Afirmăm și Ia această mare adunare populară de la Brăila, hotărirea noastră de a face in continuare totul pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare cu toate țările socialiste. Desigur, acordăm prioritate vecinilor noștri cu care trăim alături de secole, — cu unii chiar mai de mult — și cu care vom trăi în continuare în prietenie secole de-a rîndul. Facem totul pentru ca popoarele noastre să construiască în deplină egalitate socialismul și comunismul, trăind libere și independente! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R. !“).In cadrul politicii noastre internaționale acționăm cu consecvență pentru înfăptuirea dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare, pentru soluționarea problemelor subdezvoltării și făurirea noii ordini economice internaționale care să asigure progresul independent al fiecărei națiuni. Acțio

năm consecvent pentru creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite, al altor organisme internaționale, care oferă posibilitatea participării active a tuturor națiunilor, îndeosebi a țărilor mici și mijlocii, la soluționarea problemelor complexe ale vieții internaționale. Vom întări colaborarea și solidaritatea cu forțele antiimperialiste de pretutindeni, vom sprijini întotdeauna lupta popoarelor pentru eliberare națională, pentru independență, pentru a fi deplin stăpine pe destinele lor ! (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.").Extindem relațiile cu partidele comuniste și muncitorești de pretutindeni, cu partidele socialiste. social-democrate, cu mișcările progresiste din țările în curs de dezvoltare, cu partidele democratice, în lupta pentru colaborare și pace, pentru o lume mai dreaptă și mai bună pe planeta noastră. (Aplauze puternice, urale ; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R. !“).Dragi tovarăși șl prieteni,Aș dori, în încheiere, să exprim deplina convingere că oamenii muncii din municipiul și județul Brăila — la fel ca toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, din patria noastră, ca întregul nostru popor — vor face și în viitor totul pentru a-și aduce contribuția la înfăptuirea minunatului Program elaborat de Congresul al XI- lea. Dumneavoastră aveți realizări minunate și prevedeți să ajungeți în 1980 la o producție de 19 miliarde Iei. Eu sper că stă in puterea dumneavoastră să depășiți chiar o producție de 20 miliarde ! (Aplauze și urale îndelungate ; se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).După cum știți, toate județele sînt angajate într-o puternică întrecere în vederea realizării in bune condițiuni și depășirii planului de dezvoltare economi- co-socială a patriei. Sper că și comuniștii, oamenii muncii din județul și municipiul Brăila, angajați în această întrecere, vor acționa pentru a ocupa un loc de frunte — dacă se poate chiar primul loc. Eu sînt gata să vă înminez cea mai înaltă decorație la sfîrșitul cincinalului. (Aplauze și urale. Se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“).Cu această convingere și cu dorința de a obține rezultate cît mai mari în activitatea dumneavoastră, vă urez succese în toate domeniile, satisfacții depline, multă sănătate și fericire! (Aplauze și urale puternice, îndelungate. Intr-o atmosferă de puternic entuziasm se scandează minute în șir : „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul!" Toți cei prezenți Ia adunare ovaționează cu înflăcărare pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul său Central, pentru secretarul general al partidului și președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu).
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Marea adunare populară
din municipiul Brăila

(Urmare din pag. a Il-a) 

de plan. Vă rapor- în luna iulie a.c. exca- electric de 8—10 mc — mare utilaj de acest fel

cații pe care ni le-ați dat cu prilejul vizitelor de lucru in întreprinderea noastră, colectivul de muncitori, ingineri, tehnicieni și proiectanți, sub îndrumarea comitetului de partid, a acționat cu responsabilitate sporită pentru mai buna organizare a producției și a muncii, folosirea deplină a capacităților de producție, introducerea progresului tehnic, reducerea cheltuielilor materiale de producție, aplicarea noului mecanism economico-fi- nanciar. Vă raportăm, că in primele 8 luni ale acestui an am îndeplinit principalii indicatori tăm că vatorul cel mai de concepție și producție românească — a trecut cu succes probeje tehnice. Sarcinile pe care ni le-ați dat astăzi, in vizita de lucru în întreprinderea noastră, vor constitui obiectivul prioritar al activității pe care o desfășurăm, un puternic imbold în soluționarea optimă și operativă a problemelor cu care ne confruntăm, în eliminarea deficiențelor pe care le-ați relevat in dialogul cu oamenii muncii din sectoarele vizitate.Vă mulțumim din inimă pentru indicația pe care ne-ați dat-o de-a construi în jurul întreprinderii noastre un cartier de locuințe, care să dispună de spații comerciale și de celelalte dotări.Cu emoția firească a momente deosebite, vă să ne permiteți să ne măm adeziunea deplină politica externa a partidului și statului nostru, strălucit prezentată de dumneavoastră in expunerea făcută in fața activului central de partid și de stat, stima și respectul față de neobosită dumneavoastră activitate de revoluționar consecvent și patriot înflăcărat, a cărui pilduitoare viață și luptă se identifică cu partidul, cu țara și poporul.

acestor rugăm reali r- față de

Am mandatul colectivului din care fac parte, a arătat muncitorul Lazăr Iftode, de la întreprinderea „Laminorul", să vă transmit încă o dată călduroase mulțumiri și profundă recunoștință față de măsurile adoptate din inițiativa dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru creșterea mai accentuată a retribuției, pentru grija permanentă pe care o pur- tați întregului popor, ridicării continue a nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii.Dezvoltată și modernizată în anii socialismului, întreprinderea „Laminorul" este astăzi o vatră fierbinte a oțelului țării și, in același timp, o școală de educație comunistă, muncitoreasca, unde titlul de laminorist este o cinste, iar întruchiparea lui in viață o datorie de onoare, revoluționară, care ne însuflețește și ne unește pe toți jntr-un nucleu de bază al muncitorimii brăilene.Aplicind noul mecanism eco- nomico-financiar, pirghie majoră in înfăptuirea noii calități — idee strălucită care poartă pecetea înțelepciunii dumneavoastră — sintem raportăm că pe deja o depășire lei la producția netă, ne-a permis să cbt1-' superioară de eficiență, regăsită dealtfel și in cei 1 763 000 lei valută realizați suplimentar la export.Asigurindu-vă de totala noastră adeziune la politica internă și externă a partidului — al cărui demn arhitect sinteți — primiți. mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, fiu prețuit al națiunii române, cele mal calde și sincere urări de sănătate, însoțite de legămintul nostru muncitoresc de a fi oricind la datorie sub steagul partidului nostru pentru a tricolorului fală.

in măsură să vă opt luni avem de 2 milioane ", fapt ce obținem o cotă rentabilitate și

A luat apoi cuvîntul profesoara Cornelia Cîmpeanu de la Liceul industrial „Panait Cerna“ 

care a spus : Acest moment in care, cu firească emoție, îmi rostesc cuvintul in fața dumneavoastră tovarășe secretar general, constituie un minunat prilej de a vă adresa, in numele celor peste 3 600 de cadre didactice, al întregii intelectualități brăilene, al cărui mesager sint, cele mai fierbinți urări de bun venit, mulțumiri și recunoștință nemărginită pentru grija permanentă ce o acordați dezvoltării multilaterale a vieții materiale și spirituale a României socialiste.Este, de asemenea, o deosebită satisfacție pentru noi să putem saluta prezența în mijlocul nostru a stimatei tovarășe academician Elena Ceaușescu, care constituie pentru noi un minunat exemplu de devotament și dăruire față de cauza partidului, pentru înflorirea științei și culturii românești.Sintem fericiți, tovarășe secretar general, că sintem părtași ai marilor izbinzi pe care le realizează harnicul și talentatul nostru popor, sintem fericiți că sintem contemporani cu aceasță perioadă de înflorire a României socialiste. Prestigiul fără precedent pe care l-a ciștigat astăzi în lume România îl datorăm, în primul rînd, strălucitului fiu ăl poporului, eminentului om politic, patriot și revoluționar înflăcărat, internaționalist consecvent, tovarășului Nicolae Ceaușescu. Astăzi, „Ceaușescu — România", „Ceaușescu și poporul" sint simboluri dragi care reprezintă esența solidarității in jurul partidului, al conducătorului său iubit, a unei națiuni dornice de pace, libertate, independență.Cu sentimentul firesc al bucuriei de a vă primi in județul nostru, vă rog să-mi permiteți să exprim din adincul inimii recunoștința fierbinte față de dumneavoastră, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru grija și sprijinul pe care-1 acordați permanent dezvoltării agriculturii. creșterii nivelului de trai material și spiritual al tuturor oamenilor muncii — a arătat in cuvintul său ing. Gheorghe David, director al I.A.S. Urleasca.Datorită roadelor muncii noastre. sprijinului neprecupețit a- cordat de stat, ca expresie grăitoare a politicii partidului, al cărui țel suprem este fericirea omului, viața locuitorilor satelor noastre se îmbogățește an de an.Conducindu-ne după ințelep- ciunea și strălucitele dumneavoastră indicații date cu prilejul Consfătuirii consacrate problemelor agriculturii, colectivul nostru de muncă, toți lucrătorii din agricultura județului se află puternic angajați in obținerea de producții cit mai mari în acest an. In I.A.S. Urleasca, folosind rațional puternica bază tehnico-, materială de care dispunem, am reușit ca în acest an să realizăm peste 5 000 kg griu la hectar, să livrăm suplimentar 250 tone de carne, avind totodată premise sigure să depășim substanțial prevederile de plan la producțiile de porumb, floarea-soarelui, soia, legume și plante furajere. Sintem însă pe deplin conștienți că ceea ce am realizat pină acum nu constituie o limită pentru noi, că in toate unitățile agricole de pe cuprinsul județului nostru sint încă mari rezerve de sporire a recoltelor.Ne angajăm ferm în fața dumneavoastră, mult iubite tovarășe secretar general, că vom face totul pentru a traduce în viață in mod exemplar sarcinile trasate de Congresul al XI-lea, de Conferința Națională ale partidului, prețioasele dumneavoastră indicații, convinși că astfel ne vom aduce o contribuție tot mai mare la creșterea forței agriculturii noastre socialiste, la bunăstarea întregului popor, la înfăptuirea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Luînd cuvintul, Cornel Stîn- jenel, lăcătuș mecanic, secretar al Comitetului U.T.C. de la Șantierul naval, a spus: îngăduiți-mi să exprim sentimentele
A

De la Brăila, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au îndreptat, la bordul elicopterului prezidențial, spre Galați.Sosirea secretarului general al partidului in acest puternic centru al industriei siderurgice românești și al construcțiilor navale al țării a fost așteptată cu vie emoție, cu profundă bucurie de zecile de mii de locuitori ai municipiului. încă cu multă vreme înaintea sosirii, cetățenii Ga- lațiului au jmpinzit principalele artere ale orașului pentru a in- tîmpina cu cele mai fierbinți sentimente de dragoste pe secretarul general al partidului, pentru a-i exprima direct simțămintele de profundă prețuire și stimă pe care le nutresc față de cel mai iubit fiu al poporului nostru, față de omul care, in fruntea partidului și statului, cir- muiește cu înțelepciune, cu devotament nețărmurit, pentru interesele națiunii, destinele socialiste ale patriei noastre.Elicopterul prezidențial a aterizat pe faleza Dunării, în zona de sud a orașului.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de membrii biroului Comitetului județean de partid, care, în numele tuturor gălățenilor, le-au urat un călduros „bun venit“. Din mii de piepturi izbucnesc urale și ovații îndelungate. Cetățenii orașului aflați aici aclamă cu însuflețire numele partidului și al secretarului său general, flutură stegu- lețe roșii și tricolore. Exprimind marea bucurie a gălățenilor pentru cinstea de a-1 avea ca oaspete drag pe secretarul general al partidului, pe numeroase pancarte erau înscrise urări de bun venit, de viață lungă pentru conducătorul iubit al partidului și statului nostru.Aceleași sentimente și-au gă- șit o grăitoare expresie in momentul emoționant al jntîmpină- rii iubiților oaspeți cu piine și sare, cu ploști cu vin, potrivit tradițiilor de ospitalitate ale a- 

de deosebită satisfacție și nemărginită bucurie a tinerei generații prin faptul că, dumneavoastră, cel mai iubit fiu al poporului nostru. pildă vie de înalt patriotism, abnegație și dăruire revoluționară, vă aflați din nou in mijlocul nostru.Sintem mindri să vă raportăm. mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că dc la vizita pe care ați făcut-s în șantierul nostru, în ziua de 9 octombrie 1973, și pină in prezent, pe calele șantierului au fost lansate 25 de cargouri de 4 500 tdw, 8 cargouri de 7 500 tdw și două nave de aprovizionare pentru platforma de foraj marin.Așa cum dumneavoastră ne-ați indicat, noi, tinerii șantierului, sintem permanent preocupați de stimularea creației tehnico-științifice de masă, de perfecționarea activităților po- litico-ideologice încorporate în Festivalul Național „Cîntarea României", de educarea în spiritul eticii și echității socialiste a tinerei generații.Pentru noi, uteciștii, mult iubite țovară? e NicolaeCeaușescu, exemplul dumneavoastră de revoluționar cutezător, de dăruire și abnegație ne-a fost, ne este și ne va fi totdeauna călăuză sigură în viață și în muncă. Vă asigurăm că animați de un fierbinte patriotism vom fi prezență clipă de clipă, pe frontul educației socialiste, dăruindu-ne toate forțele înfăptuirii hotăririlor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale realizării întocmai a lor indicații pe care voastră ni le-ați dat tindu-ne, din nou, șantierul.în atmosfera revelatoare pentru unitatea întregului nostru popor în jurul partidului, al secretarului său general și președinte al țării, ia cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.Cuvîntarea a fost in dese rinduri subliniată cu aplauze, urale și ovații. Mulțimea scandează neîntrerupt : „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“, cului turor 

partidului, valoroase- dumnea- azi, vizi-

dînd expresie puterni- legămint comunist al tu- locuitorilor județului Bră-

această atmosferă de entuziasm, tovarășul Ceaușescu, tovarășa

cestor meleaguri. La rindul lor, șoimi ai patriei, pionieri, tineri și tinere au înconjurat cu vie emoție pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu, oferindu-le, din toată căldura sufletelor lor, frumoase buchete de flori.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu multă prietenie a- cestor manifestări, au salutat cu căldură pe cei veniți să-i întîmpine.• In i vibrant Nicolae Elena Ceaușescu s-au urcat în- tr-o mașină deschisă, îndrept in-» du-se spre reședința ce le-a fost rezervată. De-a lungul bulevardului Republicii, una din arterele principale ale orașului, străbătută de coloana oficială, s-au adunat zeci de mii de gă- lățeni — siderurgiști, navaliști. metalurgiști. oameni ai muncii din toate unitățile economice ale municipiului, tineri și virst- nici, pentru a intimpina cu cele mai alese sentimente pe secretarul general al partidului. Pretutindeni se scandează „Ceaușescu-P.C.R.!“, „Ceaușescu și poporul „Ceaușescu bun venit, fiu al țării mult iubit !“, „Ceaușescu să trăiască, România să-nflorească“.In această manifestare de dragoste și prețuire pe care gălățenii au făcut-o tovarășului Nicolae Ceaușescu s-au regăsit simțămintele de profundă mulțumire pe care locuitorii acestor meleaguri le nutresc față de secretarul general al partidului pentru tot ceea ce a făcut și face pentru dezvoltarea județului lor, a țării, pentru grija pe care o poartă fericirii și bunăstării întregului nostruBeneficiar, asemenea localităților patriei, ca a politicii științifice a lui de repartizare judicioasă a forțelor de producție pe întreg
popor. tuturor urmare partidu-

ila de a-și face mereu datoria cu cinste față de cauza nobilă a partidului, pentru făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea României spre culmile strălucitoare ale comunismului, de a înfăptui neabătut politica partidului nostru, închinată binelui și fericirii poporului, a patriei, cauzei socialismului și păcii in lume.In numele organizației județene de partid, care numără in rindurile sale peste 55 de mii de comuniști, al tuturor celor ce trăiesc și muncesc în cîmpia Brăilei, primul secretar al Comitetului a , adresat Ceaușescu mulțumiri, credințăm, urmînd

fruntea parti- spre binele și noastre socia-

județean de partid tovarășului Nicolae cele mai călduroase subliniind : Vă 'în- mult iubite tovarășe secretar general, că neabătut însuflețitorul dumneavoastră exemplu de revoluționar încercat și patriot înflăcărat vom acționa cu răspundere și abnegație pentru realizarea exemplară a sarcinilor politice, economice și sociale ce ne stau în față, fâcînd ca eforturile noastre, alături de ale întregului popor, să urce România socialistă pe înalte culmi de civilizație. Vă rugăm să primiți și în aceste momente înălțătoare pentru noi cele mai călduroase urări de viață lungă, multă putere de muncă în dulul și statului, fericirea națiunii liste.Marea adunare încheie intr-o atmosferă impresionantă, de patriotism ardent și fierbinte spirit revoluționar, care unește intr-un continuu torent de urale și ovații glasurile zecilor de mii de oameni masați în piața din fața sediului Comitetului județean de partid și pe arterele învecinate. Mulțimea aclamă minute în șir pe secretarul general, al partidului, care răspunde îndelung, cu prietenie, impresionantei manifestații a oamenilor muncii brăileni.In această atmosferă de adevărată sărbătoare, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu își iau rămas bun de la locuitorii orașului..

populară se

teritoriul Galațiultransformat m ultimii ani tr-un important centru economic, cu o puternică industrie. Aici au fost create numeroase unități industriale de primă mărime, cum sint Combinatul siderurgic, cel mai mare producător de oțel al patriei noastre, un modern șantier naval, întreprinderi ale industriei ușoare și altele.Dind expresie simțămintelor pe care gălățenii le-au trăit in momentele re'ntilnirii cu conducătorul partidului și statului, numeroase echipe de dansatori, în frumoase costume naționale, formații artistice, coruri și orchestre ale oamenilor muncii au prezentat programe inspirate din bogăția folclorului acestor meleaguri. din viața fericită pe care și-o făuresc sub conducerea partidului. în fața Comitetului județean de partid, corurile reunite au intonat cunoscutul și indrăgitul cintec „Partidul — Ceaușescu — România" în care se regăsesc intr-o alăturare firească trei nume scumpe tuturor, nume de care sint legate cele mai înalte idealuri de fericire ale poporului nostru.Marea manifestație prilejuită de sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena \ Ceaușescu în municipiul dunărean, reafirmarea profundelor sentimente pe care gălățenii le nutresc față de secretarul general al partidului, a constituit, în același timp, o expresie vibrantă a hotărîrii oamenilor muncii de pe aceste meleaguri de a urma neabătut politica partidului și statului, de a înfăptui în mod exemplar hotări- rile Congresului al XI-lea și ale Conferinței Naționale, Programul partidului, de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate pe pămintul României, al cărui unic țel îl reprezintă bunăstarea și fericirea poporului, propășirea patriei noastre.
j

TELEGRAMĂ DE FELICITARECu prilejul celei de-a 34-a aniversări a eliberării patriei de sub dominajia fascistă, tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socia
TELEGRAMEPreședintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Gabo- neze, EL HADJ OMAR BONGO, următoarea telegramă :Mesajul de felicitare pe care Excelența Voastră a binevoit să mi-1 adreseze cu prilejul Zilei naționale gaboneze este o dovadă a legăturilor de prietenie și sinceră cooperare ce există din fericire intre cele două țări ale noastre.La rindul meu, adresez Excelenței Voastre, în numele poporului gabonez, al guvernului meu, al Partidului Democratic Gabonez, precum și in numele meu personal sincerele mele mulțumiri.Cu cea mai înaltă considerație.Primul-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, MANEA MANESCU, a adresat domnului OLAFUR JOHANNESSON, primul ministru al Republicii Islanda, următoarea telegramă :Vă adresez sincere felicitări și cele mai bune urări cu prilejul numirii dumneavoastră in funcția de prim-ministru al Republicii Islanda.Exprim convingerea că raporturile prietenești româno-islandeze vor cunoaște o dezvoltare continuă.Primul-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România. MANEA MANESCU, a primit din partea primului-ministru al Iranului, JAFAAR SHARIF EMAMI, următoarea telegramă :Doresc să exprim Excelenței Voastre sincera mea. apreciere pentru amabilul mesaj de felicitări adresat cu prilejui numirii mele ca prim-ministru. Doresc, de asemenea, să vă mulțumesc pentru bunele urări și amabilele sentimente transmise și vă doresc, la rindul meu, multă sănătate și fericire.Vă rog să primiți, domnule prim-ministru, asigurările considerației mele celei mai înalte.

Adunarea festivă de la VasluiLa Vaslui a avut loc joi o adunare festivă consacrată celei de-a 34-a aniversări a victoriei revoluției socialiste în Bulgaria.La adunare au participat reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, numeroși oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile orașului. ' Cuvîntul de deschidere a fost rostit de tovarășul Nicolae Ignat, prim-secretar al Comitetului orășenesc Vaslui al P.C.R., președintele Consiliului popular orășenesc.Subliniind semnificația zilei de 9 septembrie 1944 în istoria poporului bulgar prieten, tovarășul Gheorghe Dumitrescu, vicepreședinte al Consiliului județean Vaslui al Frontului Unității Socialiste, a reliefat in cuvîntul său relațiile de bună vecinătate și colaborare fructuoasă statornicite între România și Bulgaria, bogatele tradiții ce stau la baza acestor relații, care au cimentat de-a lungul timpului prietenia româno-bulgară. Vorbitorul a subliniat importanța deosebită a intilnirilor și convorbirilor dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, contribuția de excepțională însemnătate a acestor in- tilniri la întărirea continuă a prieteniei frățești româno-bul- gare, la amplificarea colaborării
La zi in AGRICULTURĂ

LEGUMELE
grabnic culese și livrate 

consumatorilorPrimele zile ale lunii septembrie au coincis cu intensificarea la maximum a recoltatului la toate culturile legumicole, lucrare ce solicită in continuare o participare masivă, aiit a producătorilor, cit și a celor ee răspund de buna aprovizionare a populației cu sortimentele cerute in această perioadă. Din datele centralizate la întreprinderea de specialitate rezultă că in unitățile agricole din județ, profilate pe producerea legumelor, mai sint posibilități să se valorifice încă 40 000 tone tomate. In vederea valorificării întregii producții, din cele aproape 50 cooperative producătoare, au fost întocmite grafice zilnice de recoltări și transport. Astfel, spre fabricile de conserve de la Calafat și Caracal, se expediază in fiecare zi cile 820 tone tomate pentru industrializare, iar pe piețele Craiovei și ale altor localități din țară — cite 200 tone pentru consumul populației. In realizarea acestor sarcini consemnăm citeva fapte, argumente certe ale muncii neobosite pe care harnicii grădinari doljeni o îmbogățesc în fiecare zi, cu rezultate tot mai concludente.Ne-am oprit pentru început printre membrii fermei legumicole a C.A.P. Afumați. Pină la pauza de prinz echipele mobilizate la recoltat roșii au reușit un prim succes : livrarea unei cantități de 10 000 kg pentru industrializare la I.P.I.L.F. Calafat, în continuare, după cum ne spunea Ștefan Mitru. echipa pe care o conduce acesta va acționa la recoltat roșii de calitate superioară, de pe cele 30 ha în cultură de toamnă. De la începutul lunii, datorită concentrării tuturor forțelor, ritmul a crescut, fiind strinse și livrate operativ peste 20 tone pe zi. Fiecare e- chipă de cooperatori își îndeplinește sarcinile stabilite, munca fiind organizată mai bine, cu indicații concrete in ceea ce privește respectarea cerințelor de calitate. In acest fel se pot expedia, direct din grădină, lăzile cu roșii la calitatea impusă de diferite utilizări.Activitate intensă am întîlnit și la grădina de legume a cooperativei din Băilești. In mijlocul lucrătorilor, ce acționează la scosul cartofilor, o găsim pe inginera Eleonora Moțățâianu. „După cum vedeți — ne spune — o parte din forțele proprii, cărora le-au venit in ajutor echipe de la ferma de cimp. condusă de ing. Sabin Gaciu. se află "în punctul Balasan, la strînsul recoltei de pe cele 100 ha cu cartofi. Avem depășiri cu circa 2—3 tone pe hectar față de producția planificată. Lucru datorat in mare măsură întrajutorării intre ferme, cooperatorii acționind Împreună și la recoltatul sfeclei de zahăr". Nu prea departe, alte echipe dau zor la culesul tomatelor și vinetelor. Numai de la punctul Cilieni au pornit în ziua respectivă spre piață 15 tone de roșii, estimîn- du-se și aici depășirea planului.Intrucit in zona Băileștiului suprafețe întinse cu legume au suferit datorită condițiilor climatice (a căzut grindină, vînturi puternice), s-au aplicat fertilizări suplimentare cu îngrășăminte chimice și udări din a- bundență pentru refacerea culturilor. Se irigă continuu, urmă- rindu-se prelungirea vegetației la tomate pină la căderea primelor brume, pentru a se asigura neîntrerupt aprovizionarea cu materie primă la fabrica din 

liste România, i-a fost adresată o telegramă de felicitare din partea secretarului general al Comitetului Central al P.C. din Grecia, Ha- rilaos Florakis.

pe multiple planuri, spre binele celor două popoare, în interesul socialismului, al creșterii influenței acestuia in lume, al păcii și colaborării internaționale.A luat apoi cuvîntul ambasadorul R.P. Bulgaria la București, Petăr Danailov, care, după ce a relevat importanța revoluției bulgare de la 9 septembrie 1944, a evidențiat marile realizări ale poporului bulgar, sub conducerea partidului său comunist, în construirea societății socialiste dezvoltate, caracterizată astăzi printr-o e- conomie dinamică in plin avint constructiv. Vorbitorul s-a referit pe larg la izbinzile oamenilor muncii din Bulgaria socialistă în amplul proces de transpunere in viață a hotăririlor Congresului al XI-lea al Partidului Comunist Bulgar, Conferinței Naționale a acestuia. Ambasadorul a subliniat, de a- semenea, relațiile trainice de prietenie dintre Bulgaria și România, importanța deosebită pentru dezvoltarea acestora, a intilnirilor și convorbirilor dintre tovarășul Todor Jivkov și tovarășul Nicolae Ceaușescu, contribuția hotăritoare a dialogului la nivel înalt la extinderea și aprofundarea colaborării bilâterale în toate domeniile de activitate.

Calafat. In același timp, peste 80 de hectare cu varză de toamnă, castraveți, fasole, in cultură succesivă, primesc apa necesară pentru a asigura producții mari și. pe această bază, recuperarea cheltuielilor. Amănuntele furnizate de șefa de fermă privesc și pe evidențiații in muncă, respectiv cooperatorii din echipele conduse de Stan Jianu, Pene Dulamă și Iulică Boabă. Lor li se vor alătura în zilele următoare aproape 800 elevii de la școlile din orașul Băilești care, ca și in anii precedenți, vor participa, alături de părinți, la strin- gerea roadelor din grădina de legume.Ritmul crescînd al muncii din grădini, poate fi urmărit la depozitul C.C.F. din Boureni. Aici, șeful de depozit. Grigore Șt.efă- nescu. ține o evidență strictă a datelor legate de activitățile de recoltare și preluare a produselor. Aflăm imediat cooperativele care se evidențiază prin respectarea riguroasă a graficelor întocmite : C.A.P. Perișoru, Cio- roaia și Afumați trimit permanent cantitățile de legume contractate. Pină seara sint înregistrate 18 tone de ardei gras și, după o sortare corespunzătoare, marfa este incărcată în vagoane ce o poartă atit spre beneficiarii interni, cit și la export. Numai pentru aprovizionarea populației din municipiul Craiova și orașul Băilești sînt repartizate în fiecare zi 10 tone tomate, cite 5 tone de ardei și vinete.O atenție deosebită se acordă acțiunilor de depozitare și pre- industrializare a legumelor necesare în perioada toamnă-iarnă. Peste 500 tone ceapă uscată este ambalată in saci, depozitată în box-paleți metalici, stivuiți pe trei etaje. S-au conservat deja cantitățile de castraveți și ardei iute planificate, iar în perspectivă se vor insiloza și semiconser- va importante' cantități de cartofi. morcovi, gogonele, varză și altele.Toate aceste acțiuni arată cu certitudine că există posibilități pentru a valorifica integral și fără pierderi, în beneficiul producătorilor și al destinatarilor, întreaga recoltă de legume a a- cestei toamne.
NICOLAE GHELASE

Solemnitatea decernării 
„Ordinului Muncii", 
clasa I, ziarului 

„Informația 
Bucureștiului"Joi după-amiază a avut loc, in cadrul unei adunări festive, solemnitatea decernării „Ordinului Muncii", clasa I, ziarului „Informația Bucureștiului". pentru contribuția adusă la înfăptuirea politicii partidului și statului. de construire a socialismului și pentru activitatea de educare socialistă a maselor de oameni ai muncii, cu prilejul aniversării, a 25 de ani de la a- pariția primului număr al acestui cotidian.Cu același prilej, pentru merite deosebite in muncă, au fost conferite ordine și medalii ale Republicii Socialiste România unui număr de 20 lucrători ai ziarului „Informația Bucureștiului" — membri ai conducerii, redactori, lucrători din aparatul tehnic, tipografi.La adunarea festivă au luat parte membri ai biroului și Secretariatului Comitetului municipal București al P.C.R., reprezentanți ai Secției de presă și radioteleviziune a C.C. al P.C.R., ziariști, oâmeni de artă și cultură, delegați ai unor colective din întreprinderile bueu- reștene.Distincțiile au fost inminate de tovarășul Ion Dincă, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., primarul general al' Capitalei. In numele Comitetului municipal București al P.C.R. și Consiliului popular, tovarășul Ion Dincă a adresat calde felicitări, subliniind înalta prețuire acordată de conducerea de partid și de stat activității desfășurate de colectivul ziarului „Informația Bucureștiului" in decursul celor 25 de ani de existență a acestui cotidian.Vorbind în numele colectivului • redacțional, al celor distinși cu ordine și medalii, tovarășul Nicolae Girceag, redactorul șef al ziarului „Informația Bucureștiului", a mulțumit conducerii de partid și de stat pentru înalta prețuire acordată.Au luat cuvîntul pentru a felicita colectivul ziarului, tovarășii Mircea Angelescu, redac- tor-șef adjunct al ziarului „Scin- teia", Ilristache Antonache, Erou al Muncii Socialiste, șef atelier forjă de la întrepjinderea „23 August", Viorica Ignat, secretar al comitetului de partid al întreprinderii „Tricodava", Alexandru Popazu, tipograf de la întreprinderea poligrafică „Informația", și Octavian Palier, redactor-șof al • ziarului „România liberă", președintele Consiliului ziariștilor.In încheierea adunării, parti- cipanții au adresat tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU. secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România. o telegramă în care se spune : Exprimindu-ne profunda gratitudine, cele mai vii mulțumiri pentru acordarea Ordinului Muncii clasa I ziarului nostru, vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, că vom face totul spre a fi demni de această mare onoare, că, sub conducerea Comitetului municipal de partid, ne vom dărui zi de zi întreaga capacitate și energie, cu nestăvilită pasiune și angajare revoluționară. înfăptuirii sarcinilor pe care partidul. dumneavoastră personal, le-ați încredințat presei.In munca noastră ne sint de neprețuit ajutor îndrumările și orientările date de dumneavoastră vastei activități politico- ideologice. amplului proces de educație comunistă a tuturor cetățenilor. și. in acest cadru; sporirii rolului presei, ca purtătoare a cuvintului partidului in mase, ea tribună tieltvă -a • oamenilor muncii in generalizarea experienței înaintate. pentru creșterea contribuției la mobilizarea intregului popor in opera istorică de înfăptuire a hotăririlor Congresului al XI-lea si Conferinței Naționale ale partidului, de dezvoltare multilaterală. economică și socială a pa- patriei. la ridicarea conștiinței socialiste a omului nou. la promovarea neabătută a normelor comuniste de muncă și viață.Vă încredințăm, tovarășe secretar general, că pentru ziarul „Informația Bucureștiului" nu există țel mai înălțător decit a fi cronicar al acestui ev. dăltuit pentru totdeauna in cugetul națiunii ca cea mai fertilă perioadă din îndelungata și eroica istorie a țării, decit a sluji partidul, poporul, măreța operă de făurire a societății socialistemultilateral dezvoltate și de înaintare a țării spre comunism. Ne angajăm solemn in fațadumneavoastră că vom milita neobosit pe frontul ideologicpentru traducerea in viață aProgramului partidului, pentru înfăptuirea politicii sale interne și externe, consacrată neabătut ridicării continue a bunăstării și fericirii poporului, înălțării României pe treptele civilizației comuniste, edificării unei lumi a păcii, mai bune și mai drepte.

ț
TV
PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecine- 
mateca : „Examenul". 11,50 Un 
fapt văzut de aproape. 12.10 Te
lex. 12,15 închiderea programului, 
16,00 Telex. 16,05 Seara Televiziu
nii bulgare. • itinerar bulgar — 
reportaj. « Dansurile șopilor — 
program folcloric. 16.50 Emisiune 
în limba germană. Moment cu for
mația „Karpatenshow". 18,50 Seara 
Televiziunii bulgare. Loveci — un 
oraș ai timpurilor noastre. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 20.00 
Prin plan. 20.30 Seara Televizlunit 
bulgare. Film artistic : „Chirur
gii". Premieră TV. 21,45 Publicita
te. 21,50 Muzeul colecțiilor de artă. 
Azi, colecția Kricor Zambacctan, 
22,20 Telejurnal. 22,30 închiderea 
programului.
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30 DE ANI DE LA CREAREA REPUBLICII POPULARE DEMOCRATE COREENE
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Sărbătoarea poporului coreean prieten
Adunarea festivă din CapitalăTovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul MANEA MANESCU, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, au adresat tovarășului KIM IR SEN, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democrate Coreene, și tovarășului LI GIONG OK, premierul Consiliului Administrativ al Republicii Populare Democrate Coreene, următoarea telegramă :Tn numele Comitetului Central al Partidului Comunist Roman, al Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, al poporului român și al nostru personal, ne este deosebit de plăcut să vă transmitem dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, Comitetului Popular Central, Consiliului Administrativ și poporului frate coreean, felicitări cordiale și ur. călduros mesaj de prietenie cu ocazia sărbătorii jubiliare, cea de-a XXX-a aniversare a creării Republicii Populare Democrate Coreene.Sub conducerea Partidului Muncii din Coreea, a marelui său conducător, tovarășul Kim Ir Sen, eroicul și talentatul popor coreean a dobindit mărețe victorii in lupta de eliberare și în războiul de apărare a patriei împotriva agresiunii imperialiste, a înfăptuit cu succes adînci prefaceri revoluționare și construiește cu avint noua orînduire socială, transformind Republica Populară Democrată Coreeană intr-un stat socialist înfloritor, cu o industrie și agricultură moderne, cu o știință și cultură în plină dezvoltare, cu un prestigiu'internațional tot mai puternic.Comuniștii, întregul popor român dau o înaltă

apreciere și se bucură sincer de realizările remarcabile ale poporului corepan prieten în ridicarea pe noi trepte de progres a Republicii Populare Democrate Coreene și iși reafirmă solidaritatea activă cu cauza dreaptă a națiunii coreene, sprijinul deplin față de propunerile constructive ale partidului și statului dumneavoastră privind retragerea trupelor străine de pe teritoriul sud-coreean, unificarea pașnică și independentă a patriei fără nici un amestec din afară.Ne exprimăm convingerea că bunele relații româno-coreene — un exemplu de colaborare intre două țări socialiste — se vor amplifica și adînci continuu în spiritul Tratatului de prietenie și colaborare semnat in 1975, al Declarației și hotăririlor adoptate la nivel înalt in acest an la Phenian, care au creat minunate perspective întăririi prieteniei și solidarității militante, dezvoltării continue a conlucrării dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncii din Coreea, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Coreeană, spre binele ambelor noastre popoare, al unității țărilor socialiste, al întăririi forțelor antiimperialiste, al cauzei progresului și păcii în lume.De ziua marii sărbători jubiliare a Republicii Populare Democrate Coreene vă adresăm dumneavoastră și prin dumneavoastră poporului frate coreean, cele mai bune urări de noi și tot mai mari succese în înfăptuirea sarcinii istorice de edificare a socialismului și comunismului, in lupta pentru îndeplinirea celui de-al doilea plan șeptenal, pentru creșterea bunăstării și fericirii poporului, pentru realizarea aspirației vitale a națiunii coreene de unificare pașnică și independentă a țării, de a trăi într-o patrie unită, liberă și înfloritoare.
Poporul coreean sărbătorește la 9 septembrie împlinirea a trei decenii de la crearea Republicii Populare Democrate Coreene. încununare a luptei îndelungate a maselor populare coreene împotriva oprimării sociale și a dominației străine, evenimentul de la 9 septembrie 1948 reprezenta împlinirea năzuințelor fierbinți ale întregii națiuni coreene de a trăi intr-un stat independent și_ suveran, inaugurind o epocă fundamental nouă in istoria „țării dimineților liniștite".în cei treizeci de ani care au trecut de la acest moment de referință al istoriei sale, poporul coreean din Nord a dobindit, sub conducerea Partidului Muncii din Coreea, în frunte cu tovarășul Kim Ir Sen, succese remarcabile pe calea dezvoltării economiei și culturii, a construirii socialismului. Deși la mai puțin de doi ani de la întemeierea R.P.D. Coreene oamenii muncii din această țară au trebuit să-și întrerupă efortul constructiv pentru a respinge intervenția imperialistă străină, poporul coreean a știut să iasă victorios și din această grea . încercare, să Înlăture intr-un timp record urmele lăsate de pustiirile războiului și să reia cu vigoare sporită opera de edificare a noii orînduiri. Ca urmare a mobilizării întregului potențial material și uman al țării au fost înfăptuite transformări profunde, înnoitoare în toate domeniile vieții economice și sociale. Cifrele sini grăitoare. Dacă înainte de 1948 in Coreea nu puteau fi produse nici utilajele agricole cele mai simple, astăzi economia R.P.D. Coreene este în stare să livreze generatoare și transformatoare electrice de mare putere, autocamioane de 100 tone, buldozere de 300 CP, nave de 200 000 tone, strunguri carusel; cu diametrul de 18 m, locomotive Diesel și eleOtfice ele. Agricultura cooperativizată și modernizată a acestei țâri a produs în 1977, în condiții climatice nu tocmai favorabile, 8,5 milioane tone de cereale, producție ce a asigurat nu numai acoperirea necesităților interne, ci și disponibilități de export. Prefaceri adinei au avut loc și în domeniul invățămintului, care a pregătit și a pus la dispoziția țării pină in prezent peste un milion de tehnicieni și specialiști. învățămîntul

Itinerar industrial
Un soare blind învăluie cu 

razele sale munții semeți. Din 
loc in loc — prin hubloul avio
nului — piscuri golașe se pro
filează cu îndrăzneală deasupra 
crestelor împădurite. Riurile 
șerpuiesc în văile ce ferestru- 
iesc munții. La poalele lor, in 
zona de dealuri, localități parcă 
trasate cu rigla iți incintă pri
virea.

„Munții, mi-au declarat inter
locutorii coreeni pe care i-am 
întilnit în cursul călătoriei, re
prezintă nu numai o bogăție 
turistică. Prin zăcămintele va
riate care se ascund in subsolul 
lor, ei •contribuie la dezvoltarea 
impetuoasă a Coreei socialiste". 
Dintre numeroasele mine des
chise sint renumite cele de la 
Musan, Songhung, Komodok și 
Unryul, din care se extrage mi
nereul. de fier. Bine cunoscute 
in intreaga țară suit, de aseme
nea. minele de cărbune din pro
vinciile Hamkyeung de Sud și 
Pyeung de Sud.

Unul din impresionantele com
binate siderurgice ale R.P.D 
Coreene, „Huang He“, se găseș
te in orașul Song Rim. Secreta
rul de partid al acestei uzine, 
So Hiofo Miong, se mindrea pe 
bună dreptate cu roadele mun
cii tinerilor lucrători. Ele se 
concretizează in cele 3 000 de 
tone de oțel și 2 300 tone de 
cocs produse zilnic, in cele 220 
de profile realizate prin lami
nare și cele 96 de mărci de oțel. 
O puternică dezvoltare a cu
noscut-o și Combinatul siderur
gic „Kim Tchaik", dotat, in ul
timii ani cu un furnal înalt, un 
laminor, un cuptor de aglome

rare, două eocserii — combinat 
ridicat prin contribuția a mii de 
tineri.

Oțelul plămădit in uzinele 
amintite contribuie la progresul 
rapid al industriei constructoare 
de mașini a acestei țări. In 
timpul vizitei la uzina de ma
șini grele „Ryongsong" din ora
șul Hamhin, care deține un loc 
aparte în peisajul industrial al 
R.P.D. Coreene, am urmărit 
transformarea oțelului in mașini 
și utilaje de mare randament 
necesare propășirii economice și 
sociale a țării. Aici a fost reali
zat întregul echipament al uzi
nei de vinalon din Hamhin. In 
prezent, întreprinderea produce 
turbine pentru hidrocentrale, iși 
aduce un semnificativ aport la 
construirea de furnale, fabrică 
echipament pentru numeroase 
uzine chimice și metalurgice.

O atenție deosebită se acordă 
dezvoltării industriei producă
toare de mașini-unelte. In 1958, 
in intzeaga țară s-au fabricat 
10 000 mașini-unelte ; la ora ac
tuală, această cantitate este de
pășită de producția unei singure 
fabrici — Hi Cion, Se urmă
rește, de asemenea, dezvoltarea 
industriei electronice și a celei 
producătoare de aparataj de înal
tă precizie, iar lucrările de elec
trificare a principalelor căi fe
rate din țară au fost terminate.

Munții „Țării dimineților liniș
tite" sint străbătuți de nu
meroase tunele prin care trec 
magistrale feroviare. Locomoti
vele electrice, care trag după ele 
lungi garnituri, sint realizate din 
același oțel, ale cărui origini se 
găsesc in străfundurile acestor

obligatoriu de 11 ani, vasta rețea de creșe și grădinițe, în care sint cuprinși 3,5 milioane copii, ilustrează în mod grăitor progresele uriașe din acest domeniu.Legat de poporul coreean prin sentimente de prietenie sinceră și frățească și de solidaritate militantă, poporul român a acordat și acordă întregul său sprijin luptei și aspirațiilor majore ale națiunii coreene. Această solidaritate s-a manifestat cu putere atît în timpul luptei grele pentru respingerea agresiunii străine, cit și în anii de construcție a noii orinduiri sociale. O manifestare elocventă a prieteniei frățești ce leagă cele două partide, țări și popoare o constituie sprijinirea fermă de către România a inițiativelor și propunerilor constructive ale R.P.D. Coreene privind reunificarea pașnică și independentă a patriei, precum și activitatea desfășurată pe plan internațional de țara noastră pentru respectarea dreptului poporului coreean de a-și hotărî singur destinele, in cadrul unui stat național unitar.Marea aniversare de la 9 septembrie constituie un nou prilej pentru a sublinia cu satisfacție dezvoltarea continuă și deosebit de pozitivă a relațiilor româno-coreene pe multiple planuri, inclusiv pe linie de tineret. Factorul determinant în această direcție îl reprezintă relațiile de prietenie, încredere, solidaritate și colaborare statornicite între Partidul Comunist Român și Partidul Muncii din Coreea, întîlnirile și convorbirile — de la București și Phenian — purtate la cel mai înalt nivel, dintre conducătorii de partid și de stat ai celor două țări, care au dat impulsurile decisive cursului ascendent al relațiilor româno-coreene. In acest context, trebuie subliniată semnificația deosebită a acordurilor și înțelegerilor prilejuite de vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în R.P.D. Coreeană în primăvara acestui an — documente purtînd amprenta spiritului Tratatului de prietenie încheiat de cele două țări în 1975 și care conferă o bază solidă adîncirii și diversificării colaborării reciproce, în interesul celor două țări și popoare, al cauzei socialismului, păcii și progresului.
munți, la uzina „Kim Zong The" 
din Phenian. In timpul vizitei 
efectuate la această intreprinde ■ 
re am aflat că inginerii săi au 
studiat, proiectat și reproieclat 
toate cele 180 000 de piese ne
cesare asamblării locomotivei 
electrice, in timp ce muncitorii 
au lucrat, la rindul lor, cu dă
ruire și energie la materiali
zarea lor, Iuțind totul de la ca
păt ori de cite ori era nevoie. 
La 30 august 1961 prima locomo
tivă electrică era gata de ple
care in cursă. De la extinderea 
întreprinderii, in anul 1968, au 
fost fabricate locomotive elec
trice de 2 800 pină la 4 300 C.P. 
și locomotive Diesel de pină 
la 2 500 C.P. O altă bogăție de 
preț a munților țării, „aurul 
alb", iși găsește o valorificare 
tot mai. mare. Datorită sporirii 
continue a producției de curent 
electric, care numai intre anii 
1961—1969 a crescut de 1,8 ori, 
a fost incheiată electrificarea 
satelor. „Aurul alb" este, totoda
tă, colectat in peste 12 000 de 
rezervoare de diferite mărimi, 
prin intermediul stațiilor de 
pompare. Doar un semnal este 
necesar pentru ca apa să por
nească prin cei 40 000 de kilo
metri de canale de irigații ce 
brăzdează 'întinderile țării, pen
tru a fi utilizată in irigații.

Imaginea muncii harnice, a 
realizărilor remarcabile, care 
mi-a rămas adine intipărită in 
amintire, vădește in mod grăi
tor puterea creatoare a poporu
lui țării prietene, liotărit să-și 
făurească un viitor de progres 
și prosperitate.

TUDOR PRELIPCEANU

Cu prilejul celei de-a XXX-a aniversări a creării Republicii Populare Democrate Coreene, joi după-amiază a avut loc în Capitală, in sala de concerte a Radioteleviziunii, o adunare festivă organizată de Comitetul municipal București al P.C.R., Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste și Asociația de prietenie româno-coreeană.Au participat tovarășii Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, Paul Niculescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vi- ceprim-ministru al guvernului, Eugen Jebeleanu, vicepreședinte al Consiliului Național al F.U.S., Dumitru Popa, ministru secretar de stat la Ministerul Industriei Chimice, Aurel Duca, vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, activiști de partid și de stat, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești, oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucu- reștene.Au luat parte, de asemenea, Sin In Ha, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, membri ai ambasadei, precum și delegația Asociației de prietenie co- reeano-română, condusă de Kim long Sun, vicepreședinte al asociației.După intonarea imnurilor de stat ale Republicii Populare Democrate Coreene și Republicii Socialiste România, adunarea festivă a fost deschisă de tovarășul Ion Bucur, secretar al Comitetului municipal București al P.C.R.Despre semnificația evenimentului a vorbit în continuare tovarășul Neculai Agachi, membru al C.C. al P C.R., ministrul industriei metalurgice, președintele Asociației de prietenie româno-coreeană.Sărbătorim în aceste zile — a spus vorbitorul — cea de-a XXX-a aniversare a constituirii Republicii Populare Democrate Coreene, eveniment de însemnătate istorică, moment remarcabil în cronica îndelungatelor lupte duse de poporul coreean pentru libertate și independență națională.Instaurarea, in urmă cu 30 de ani, a puterii populare în Republica Populară Democrată Coreeană a asigurat suveranitatea națională și a stimulat lupta viguroasă revoluționară pentru construirea unei noi orinduiri sociale — societatea socialistă.Neînfricat și tenace, poporul coreean a demonstrat prin curajul său fără seamăn, prin eroismul de masă și abnegația sa, ca în lume nu există forțe capabile. oricît de puternice ar fi, să înfringă un popor care iși apără drepturile legitime, libertatea, independența și integritatea teritorială.In cei 30 de ani de existență, Republica Populară Democrată Coreeană a obținut succese remarcabile în dezvoltarea industriei și agriculturii, în înfăptuirea obiectivelor planurilor economice, în realizarea sarcinilor trasate de cel de-al V-lea Congres al Partidului Muncii din Coreea.Poporul român — a continuat vorbitorul — urmărește cu profundă admirație, cu viu interes eforturile creatoare, hotărirea cu care harnicul și talentatul popor coreean acționează, sub conducerea Partidului Muncii din Coreea, în frunte eu marele său conducător, tovarășul Kim Ir Sen. pentru construirea socialismului și înfăptuirea liniei revoluționare a independenței, suveranității și apărării patriei.Ca prieteni apropiați, ne exprimăm sincera noastră bucurie, via satisfacție față de remarcabilele succese ale poporului frate coreean în toate domeniile de activitate, considered că. prin aceasta, își aduce din plin contribuția la întărirea socialismului. la creșterea influenței lui în lume.Marile victorii dobindite în lupta pentru apărarea independenței și suveranității naționale a țării, cuceririle revoluționare, cit și succesele remarcabile în opera de construire a socialismului în Republica Populară Democrată Coreeană constituie factori mobilizatori în lupta națiunii coreene pentru realizarea dezideratului său vital — unificarea pașnică și independentă a patriei, făurirea unei Corei unite. libere și prospere. Tn anii care s-au scurs de la încetarea războiului. Partidul Muncii din Coreea, Guvernul R.P.D Coreene, personal tovarășul Kim Ir Sen, eminentul conducător al poporului coreean, exprimînd dorința legitimă a întregii națiuni coreene, au depus eforturi consecvente, stăruitoare pentru soluționarea problemei reunifi- cării țării, militînd constant pentru realizarea acestui deziderat de către coreenii înșiși, fără nici un amestec din afară, pe baza principiilor democratice și pe cale pașnică.Poporul român, care. în decursul istoriei sale a dus o luptă îndelungată pentru eliberare națională și socială, profund a- tașat idealurilor de libertate, independență și progres social, și-a manifestat incă de la început sprijinul și solidaritatea activă cu lupta dreaptă a poporului coreean în războiul pentru apărarea patriei sale, pentru înfăptuirea aspirației sale vitale de unitate națională. Cauza pentru care luptă poporul coreean este o cauză justă și pe deplin înțeleasă de poporul nostru. Folosim acest moment al marii sărbători naționale a Republicii Populare Democrate Coreene pentru a reafirma deplina noastră solidaritate cu eforturile stăruitoare și propunerile constructive ale Partidului Muncii din Coreea și Guvernului R.P.D. Coreene, personal ale eminentului conducător al poporului coreean, tovarășul Kim Ir Sen, îndreptate spre realizarea aspirației vitale de 

unitate națională, față de lupta patriotică a populației din Coreea de Sud pentru democratizarea vieții interne și unificarea pașnică și independentă a țării, față de cauza justă a poporului coreean de a trăi într-o patrie liberă, unită, independentă și prosperă.După ce a înfățișat marile realizări obținute de poporul nostru pe calea transpunerii in viață a hotăririlor istorice ale Congresului al XI-Iea și Conferinței Naționale ale Partidului Comunist Român, vorbitorul a subliniat că succesele remarcabile obținute în edificarea noii orinduiri de popoarele român și coreean demonstrează cu fermitate forța creatoare a unor popoare libere, independente și suverane, deplin stăpîne pe destinele lor, care-și făuresc viitorul așa cum și-l doresc, pășind cu încredere și hotărire pe calea socialismului și comunismului.România — a spus el in continuare — desfășoară o politică externă constructivă, realistă și de largă deschidere, îndreptată spre intensificarea cooperării, progresului și păcii în lumea contemporană. Caracteristic pentru politica noastră externă este viziunea revoluționară asupra fenomenelor lumii, analiza științifică a acestor fenomene, principialitatea și umanismul ei, înalta responsabilitate față de cauza păcii și progresului tuturor popoarelor lumii.Un loc central in politica externă a țării noastre îl ocupă dezvoltarea multilaterală a relațiilor de prietenie, colaborare și solidaritate cu toate țările socialiste, pe baza principiilor deplinei egalități, independentei și suveranității naționale, al avantajului reciproc și intrajutorării tovărășești, preocuparea constantă pentru intărirea unității și solidarității dintre acestea. _România socialistă, ea însăși țară in curs de dezvoltare, își intensifică relațiile cu țările în curs de dezvoltare, cu țările- nealiniate. contribuind astfel la lupta generală impotriva politicii imperiâlisțe, col mialiste și neocolonialiste, la lichidarea subdezvoltării și la instituirea unei noi ordini economice internaționale.Promovind o politică de largă democratizare a relațiilor internaționale, țara noastră militează pentru a asigura participarea activă la viața politică mondială a tuturor statelor — indiferent de mărimea lor. România acționează cu hotărire pentru înfăptuirea colaborării și securității in Europa, pentru transpunerea in viață a prevederilor Actului final de la Helsinki, militează pentru măsuri concrete de dezangajare militară pe continent, acționează pentru colaborarea bilaterală și multilaterală a tuturor statelor din Balcani, pentru transformarea acestei regiuni într-o zonă a păcii, colaborării pașnice și bunei vecinătăți.România socialistă acordă o a- tenție deosebită dezarmării generale și in primul rind celei nucleare, acționează cu consecvență pentru stingerea focarelor de conflict existente pe glob, pentru soluționarea diferendelor dintre state prin mijloace pașnice, pe calea negocierilor.întreaga activitate internațională desfășurată de partidul și statul nostru poartă amprenta personalității secretarului general al partidului, președintele tării, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Prin gindirea sa creatoare, prin abordarea cu spirit de înaltă răspundere a problemelor majore ale lumii contemporane, tovarășul Nicolae Ceaușescu aduce o contribuție hotăritoare la elaborarea și traducerea în viață a politicii externe a partidului și statului nostru.Astăzi, cind se împlinesc 30 de ani de la proclamarea Republicii Populare Democrate Coreene, sărbătoarea națională scumpă poporului coreean, ni se oferă plăcutul prilej de a evoca cu deosebită satisfacție legăturile de strinsă prietenie, colaborare frățească și solidaritate militantă dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncii din Coreea, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Coreeană.Relațiile frățești dintre popoarele noastre își găsesc o elocventă expresie în continua dezvoltare a legăturilor de prietenie și colaborare frățească pe tărim politic, economic, tehnico- științific și cultural.Prietenia româno-coreeană cu adinei rădăcini in trecutul glorios de luptă al popoarelor noastre impotriva dominației și asupririi străine, pentru eliberare națională și socială, s-a dezvoltat continuu in anii socialismului pe temelia trainică a comunității de orînduire, ideologie și țeluri ale socialismului, progresului și păcii, a stimei și încrederii reciproce. Așa cum a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu in recenta expunere in fața activului central de partid și de stat, raporturile de prietenie, solidaritate și colaborare româno-coreene „constituie un exemplu de colaborare intre două țări socialiste". în consolidarea relațiilor de prietenie și colaborare frățească româno-coreene un rol hotărîtor l-au avut întîlnirile și convorbirile rodnice de la București și Phenian, dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen. Recenta vizită a delegației de partid și de stat conduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu în R.P.D. Coreeană, dialogul ro- mâno-coreean la cel mai înalt nivel, documentele convenite cu acest prilej s-au înscris ca o nouă și strălucită filă in istoria bogată și cu frumoase tradiții a prieteniei, solidarității și conlucrării multilaterale dintre partidele, popoarele și țările noastre.în încheiere, vorbitorul a urat din toată inima poporului frate coreean ca, sub conducerea înțeleaptă a Partidului Muncii din Coreea, în frunte cu tovarășul Kim Ir Sen, să obțină noi și însemnate succese în măreața operă de edificare a socialismului și în lupta pentru realizarea dezideratului major 

posibilitatea să-șl consacre toate eforturile și abnegația pentru bunăstarea și prosperitatea patriei. Dar, reunificarea independentă și pașnică a patriei, sarcina națională supremă încă nu s-a înfăptuit. Scindarea țării noastre aduce poporului nostru suferințe incalculabile.în problema reunificărli Coreii, partidul și guvernul republicii noastre s-au pronunțat și se pronunță că aceasta trebuie să fie rezolvată de către poporul coreean însuși, fără nici un amestec din afară, pe cale pașnică, pe baze democratice. Tovarășul Kim Ir Sen, marele conducător al poporului coreean, a prezentat cele 3 principii și programul în 5 puncte al reuni- ficării patriei, care se bucură de sprijinul și simpatia nu numai ale întregului popor coreean, dar și ale tuturor popoarelor progresiste din lume.Manevrele de creare a „două Corei" pe care le întreprind scizioniștii interni și externi trebuie să fie dejucate cu orice preț. Statele Unitre trebuie să retragă din Coreea de Sud trupele americane și toate armamentele și echipamentele militare, inclusiv armele nucleare, conform promisiunilor lor și rezoluției O.N.U., și să accepte propunerea noastră justă de a transforma acordul de armistițiu într-un acord de pace.Poporul coreean, strins unit în jurul partidului său glorios și al marelui său conducător, tovarășul Kim Ir Sen, va obține negreșit victoria in lupta sa sacră pentru realizarea reu- nificării independente și pașnice a patriei, bucurindu-se de sprijinul și încurajarea poporului român și a popoarelor iubitoare de pace din lumea întreaga.Poporul nostru — a subliniat ambasadorul R.P.D. Coreene — prețuiește foarte mult prietenia și solidaritatea cu poporul român și se bucură sincer de succesele pe care acesta le obține sub conducerea P.C.R., in frunte cu conducătorul său iubit și stimat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în lupta pentru edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate și dezvoltarea independentă și suverană a României.Partidul, guvernul și poporul român acordă un sprijin activ poporului nostru în lupta pentru Înăbușirea manevrelor sci- zioniștilor interni și externi de a crea „două Corei" și pentru realizarea reunificării țării. Relațiile de prietenie și colaborare dintre Coreea și România se dezvoltă in mod ascendent și la un nivel superior.Vizita în România a tovarășului Kim Ir Sen, marele conducător al poporului coreean, și vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu, conducător eminent al poporului român, in Coreea, au constituit evenimente de mare însemnătate in adîncirea înțelegerilor și în dezvoltarea și consolidarea relațiilor de prietenie și de colaborare dintre partidele, guvernele și popoarele țărilor noastre spre o etapă nouă, superioarăIn ce îl privește, poporul coreean va depune in continuare toate eforturile pentru a întări și dezvolta pe mai departe relațiile frățești dintre partidele, guvernele și popoarele țărilor noastre, care înfloresc pe deplin sub îndrumarea tovarășului Kim Ir Sen și a tovarășului Nicolae Ceaușescu.Folosind acest prilej, a spus în încheiere vorbitorul, exprim recunoștința profundă a poporului coreean față de poporul român, pentru sprijinul activ acordat și pentru solidaritatea sa militantă cu lupta poporului nostru menite să accelereze construcția socialistă și reunificarea independentă și pașnică a patriei. Urez din toată inima poporului român să obțină și in viitor noi și mari succese în lupta pentru bunăstarea și progresul țării sale.în încheierea adunării festive, a fost prezentat un program artistic susținut de corul și orchestra de muzică populară ale Radioteleviziunii Române.
★ ★Despre semnificația evenimentului aniversat a vorbit locote- nent-colonelul Pak Zi Săk, atașatul militar, aero și naval al R.P.D. Coreene la București.Participanții au vizionat o expoziție de fotografii cu aspecte din viața și activitatea poporului coreean și un film pus la dispoziție de ambasada coreeană.Cu același prilej, atașatul militar, aero și naval al R.P.D. Coreene în țara noastră s-a întilnit cu cadre și militari în termen din garnizoanele Mangalia și Brașov. '
★ ★vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, membri ai conducerii Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, ai Asociației de prietenie româno-coreeană, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, oameni de artă și cultură, un numeros public.La vernisaj au rostit scurte alocuțiuni Constantin Măciucă, director în Consiliul Culturii și Educației Socialiste, și Sin In Ha, ambasadorul R.P.D. Coreene la București.Au fost de față șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră, membri ai corpului diplomatic.
★ ★țional pentru Apărarea Păcii, Consiliul Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, Consiliul Național al Societății de Cruce Roșie și alte organizații și instituții centrale au transmis telegrame de felicitare pesonalităților, organizațiilor și instituțiilor centrale similare din R.P.D. Coreeană.

al națiunii coreene — unificarea pașnică și independentă a patriei.A luat, apoi, cuvintul Sin In Ha. ambasadorul R.P.D. Coreene la București, care a arătat : Întemeierea R.P.D. Coreene la 9 septembrie 1948 a constituit o prețioasă cucerire revoluționară obținută de poporul nostru in focul unei lupte singeroase și îndelungate, un eveniment de mare însemnătate istorică. A- ceasta a dat posibilitatea poporului nostru să devină o națiune demnă, suverană și independentă, care, luindu-și ferm în miini propriile destine, își făurește în mod independent și creator viața sa.Din prima zi de la crearea sa, guvernul republicii noastre a condus lupta revoluționară și munca de construcție a poporului nostru la o strălucită victorie, ținind sus steagul ideilor Ciuce și aplicindu-le in toate domeniile construcției statului.Transpunînd în practică în mod strălucit linia Ciuce a conducătorului nostru iubit și stimat, linia de edificare a economiei naționale independente, poporul nostru a transformat țara sa într-un stat socialist industrial, cu o industrie modernă și cu o economie rurală dezvoltată.în perioada industrializării, 1957—1970, producția industrială a crescut anual în medie cu 19,1 Ia sută, iar in perioada planului șesenal 1971—1976, cu 16,3 la sută.în prezent, țara noastră a ajuns la un stadiu inalt de dezvoltare, fiind în măsură să producă mașini și utilaje de mare capacitate, instalații complexe pentru uzine moderne. în anul 1977, industria țării noastre a asigurat 98.1 la sută din nevoile interne de mașini și utilaje, rea- lizind în numai 5 zile producția întregului an 1944. S-au înregistrat, de asemenea, progrese mari în producția agricolă și în construirea economiei rurale socialiste. în urma îndeplinirii cu succes a sarcinilor revoluției tehnice privind realizarea sistemului de irigații, mecanizarea, electrificarea și chimizarea agriculturii s-a întărit baza materială a producției agricole.S-au înregistrat, de asemenea, progrese însemnate și în dezvoltarea invățămintului. a culturii și artei. In țara noastră există actualmente 155 instituții de in- vățămint superior și aproape 10 mii de școli de diferite grade, s-au înfăptuit cu succes sarcinile programatice trasate de cel de-al V-lea Congres al partidului privind formarea unui milion de intelectuali.Pe baza succeselor obținute în dezvoltarea economiei șt culturii socialiste a crescut simțitor nivelul de viață material și spiritual al poporului. Numai în perioada planului șesenal 1970—1976 venitul real al muncitorilor și funcționarilor pe cap de familie a crescut de 1,7 ori, iar al țăranilor de 1,8 ori.în prezent, poporul nostru desfășoară o luptă energică pentru îndeplinirea cu succes a planului șeptenal trasat de tovarășul Kim Ir Sen, conducătorul nostru iubit și stimat, la prima sesiune a celei de-a 6-a Legislaturi a Adunării Populare Supreme. Sarcina principală a planului șeptenal este de a realiza o economie națională modernizată și științifică intr-un ritm accelerat, pentru a întări în felul acesta și mai mult baza economică a socialismului și a ridica nivelul de trai al poporului pe o treaptă superioară.Desfășurînd cu energie întrecerea socialistă in cinstea celei de-a XXX-a aniversări a creării Republicii, sub deviza „Bătălia celor 100 de zile", poporul coreean a îndeplinit planul economic pe primul semestru al acestui an la 23 iunie. Valoarea producției industriale a crescut cu 121,6 la sută față de perioada corespunzătoare a anului trecut și se prevede o recoltă bună.întemeierea Republicii — a continuat vorbitorul — a asigurat pe deplin poporului nostru dreptul la independență, dindu-i
★Cu prilejul celei de-a 30-a aniversări a Zilei naționale a R.P.D. Coreene, joi a avut loc la Casa centrală a armatei o adunare festivă la care au luat parte generali, ofițeri, maiștri miljtari și subofițeri din garnizoana București. Au fost prezenți Sin In Ha. ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al R.P.D. Co- rene în țara noastră, membri ai ambasadei.Adunarea a fost deschisă de generalul-maior Victor Voichiță, care a rostit un cuvint de salut și a evocat, în acest context, relațiile româno-coreene de prietenie și solidaritate.
★în rotonda Sălii mici a Palatului a fost inaugurată, joi la amiază, expoziția de fotografii „Succesele obținute de R.P.D. Coreeană în cei 30 de ani de existență".In cadrul expoziției sint prezentate imagini din timpul recentei vizite oficiale de prietenie întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu in R.P.D. Coreeană, de la întîlnirile și convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir -Sen, precum și aspecte din realizările poporului coreean, de-a lungul celor trei decenii, pe linia edificării noii societăți.Au participat Dumitru Ghișe,
★Cu prilejul celei de a XXX-a aniversări a creării Republicii Populare Democrate Coreene, miniștrii afacerilor externe și apărării naționale, Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, Consiliul Național al Femeilor, Comitetul Na-

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Federative a Braziliei, ambasadorul acestei țări la București, Carlos Dos Santos Veras, a oferit joi o recepție.Au participat Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Constantin Stătes- cu, ministrul justiției, Ilie Ră- dulescu, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, reprezentanți ai unor organizații și instituții centrale.Au luat parte șefi de misiuni diplomatice acreditați la București, alți membri ai corpului diplomatic.Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Federative a Braziliei, ambasadorul acestei țări la București, Carlos Dos Santos Veras, a vorbit, joi seara, la posturile noastre de radio și televiziune.Joi seara, în sala Ansamblului „Rapsodia Română" din Capitală, a avut loc spectacolul de gală al Ansamblului de balet „Djoliba" din Republica Guineea.După apreciatele evoluții de la Timișoara, Reșița, Slatina, Rm. Vîlcea și Tirgoviște, arta Interpretativă a membrilor acestui renumit colectiv ce a răspin- dlt frumusețile folclorului african pe toate continentele lumii In cei 14 ani de activitate s-a făcut cunoscută și la București.Au participat Aurel Duca, vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, oameni de artă și cultură, un numeros public.Au fost, de asemenea, prezenți Kerfalla Cisse, ambasadorul Republicii Guineea la București, precum și șefi de misiuni diplomatice acreditați in țara noastră, alți membri ai corpului diplomatic.
Joi, dimineața, s-au deschis în Capitală lucrările sesiunii de comunicări științifice cu tema „Tehnologii eficiente in metalurgie și sectoarele calde din construcțiile de mașini, pentru creșterea producției și productivității muncii, îmbunătățirea calității, ‘ reducerea consumurilor specifice și a cheltuielilor de fabricație" — manifestare organizată in cadrul Festivalului național „Cintarea României".Timp de trei zile, cei peste 300 de specialiști vor dezbate o serie de probleme privind aplicarea în producție a unor tehnologii moderne, de mare eficiență. analizind. totodată, posibilitățile și căile de micșorare a consumurilor de materiale și energie, de reducere a importurilor, de sporire a productivității muncii și îmbunătățirea calității produselor.
La Asociația de drept internațional și relații internaționale a avut loc, joi, un simpozion cu tema „Creșterea roiului O-N.U." — manifestare științifică stimulată de magistrala expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința activului central de partid și de stat.Lucrările simpozionului au fost conduse de Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, care, in cuvintul de deschidere, a subliniat citeva dintre inițiativele României privind necesitatea creșterii rolului Organizației Națiunilor Unite la soluționarea, in interesul tuturor popoarelor, cu participarea tuturor statelor, a marilor probleme ale contemporaneitățiiProfesori universitari, cercetători. funcționari ai Ministerului Afacerilor Externe au subliniat, in comunicările prezentate, valoarea teoretică și practică excepțională a gindirii președintelui Nicolae Ceaușescu ’n contextul eforturilor ce se fac pe plan mondial pentru ca O.N.U. să-și intensifice activitatea de examinare și soluționare a problemelor cu care este confruntată omenirea. A fost relevată, de asemenea, necesitatea ca această organizație să devină cu adevărat un instrument eficace al păcii, securității și colaborării. capabilă să răspundă pe deplin comandamentelor e- pocii in care trăim, să contribuie efectiv la statornicirea unei noi ordini internaționale, la făurirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.
La invitația Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, în perioada 29 august — 7 septembrie, țara noastră a fost vizitată de dr. Besim Ustunel, senator, profesor la Facultatea de științe politice din Ankara.în timpul vizitei, oaspetele a avut întrevederi la Marea Adunare Națională, Comitetul de Stat al Planificării, Academia „Ștefan Gheorghiu", Academia de studii economice și A.D.I.R.I și a vizitat obiective economice, culturale și turistice.
în perioada 4—7 septembrie ne-a vizitat țara Renato dell’An- dro, membru al Consiliului Național al Partidului Democrat- Creștin, subsecretar de stat la Ministerul Justiției din Italia. Oaspetele a avut întrevederi cu Constantin Stătescu, ministrul justiției, cu Grigoraș Justin, președintele Tribunalului Suprem, cu cadre juridice din Procuratura Generală și din județul Brașov. De asemenea, a vizitat monumente istorice și o- biective social-culturale.
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U. M. C.T.A. D. trebuie să-si asume

tuturor forțelor progresiste 
pentru înfăptuirea dezarmării 
INTERVENȚIA DELEGATULUI ROMAN LA LUCRĂRILE

INTERPARLAMENTARE
INTERVENȚl..____________

CONFERINȚEI UNIUNIIBONN 7 (Agerpres). — In cadrul lucrărilor celei de-a 65-a Conferințe a Uniunii Interparla- me’ntare continuă dezbaterile în plen privind problema dezarmării și situația din Orientul Mijlociu.In luările lor de cuvînt, numeroși delegați au evidențiat legitima îngrijorare a opiniei publice mondiale față de creșterea continuă a cursei înarmărilor, în mod deosebit a înarmărilor nucleare. Relevînd, între altele, contribuția Uniunii Interparlamentare la pregătirea Sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării, dezbaterile au subliniat importanța rezoluției în această problemă propusă de grupul român și adoptată în unanimitate la sesiunea din primăvară — document care a exprimat clar voința parlamentelor de a acționa ferm în vederea edificării unei lumi fără arme șl fără războaie.' în intervenția sa. delegatul român Constantin Teodorescu a evidențiat necesitatea intensificării eforturilor tuturor forțelor democratice și progresiste din lume pentru a se trece realmen-

te la măsuri practice de dezarmare. El a arătat îndeosebi că realizarea dezangajării militare în Europa ar avea efecte pozitive asupra reducerii stării de tensiune, ar contribui la creșterea încrederii și dezvoltarea colaborării. Reprezentantul român a subliniat răspunderea care revine parlamentelor și parlamentarilor pentru a influența guvernele respective să manifeste voința politică necesară pentru adoptarea unui program cuprinzător de dezarmare.Dezbaterile privind situația din Orientul Mijlociu au pus în evidență preocuparea față de situația existentă în zonă. Numeroase delegații s-au pronunțat în favoarea sprijinirii acțiunilor menite să ducă la soluționarea politică a conflictului, subliniind necesitatea participării O.E.P. ■ la tratativele vizînd instaurarea păcii în zonă. S-a manifestat, totodată, dezaprobarea față de atitudinea rigidă a Israelului, și refuzul acestuia de a se retrage din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967.

la forță sau la amenințarea cu forța
din practica vieții internaționaleNAȚIUNILE UNITE 7 (Agerpres). — La New York se desfășoară prima sesiune a Comitetului special al O.N.U. pentru întărirea eficacității principiului internaționale. nerecurgerii la for(ă în relațiile

0 nouă manevră 
a regimului rasist 

sud-africanNAȚIUNILE UNITE 7 (Agerpres) — Situîndu-se în continuare pe o poziție obstrucționistă, în flagrantă contradicție cu rezoluțiile Națiunilor Unite, regimul rasist de la Pretoria a respins, prin intermediul ministrului său de externe, Roelof Botha, principalele prevederi ale programului concret elaborat de secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, în vederea aplicării rezoluției Consiliului de Securitate privind independența Namibiei. Astfel, Botha a declarat, în cadrul unei conferințe de presă ținute la sediul Națiunilor Unite din New York, că guvernul său nu va coopera cu O.N.U. dacă organizația mondială va trimite în Namibia 7 500 militari, efectiv pe care-1 consideră prea mare, și 350 polițiști pentru menținerea ordinii și securității în perioada de tranziție și a alegerilor ce trebuie să aibă loc înaintea proclamării independenței. El și-a exprimat, de asemenea, dezacordul cu amînarea datei proclamării independenței, propusă de programul secretarului general al O.N.U., afirmînd că guvernul său susține ca aceasta să aibă log la 31 decembrie a c. — dată asupra căreia guvernul R.S.A. convenise cu cinci țări occidentale : S.U.A., Anglia.R.F.G., Franța și Canada.Observatorii politici relevă că, respingînd programul prezentat de Kurt Waldheim, sub pretextul că propunerile acestuia nu existau în planul celor cinci țări occidentale cu privire la Namibia, guvernul rasist sud-african își dezvăluie intenția reală — a- ceea de a transforma procesul de tranziție și alegerile în vederea proclamării independenței Namibiei într-o manevră de prelungire a dominației sud-a- fricane asupra acestui teritoriu.

un rol sporit in depășirea
dificultăților din economia mondială

INTERVENȚIA CONDUCĂTORULUI DELEGAȚIEI ROMANE 
IN CADRUL SESIUNII U.N.C.T.A.D.GENEVA 7 (Agerpres). — Pregătirile în vederea celei de-a V-a Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare, care urmează a avea loc la Manila, în Filipine, formează în aceste zile obiectul dezbaterilor din cadrul sesiunii Consiliului U.N.C.T.A.D. de la Geneva. Luînd cuvintul în cadrul ședinței plenare, șeful delegației române, ambasadorul Constantin Ene, și-a consacrat Intervenția evidențierii rolului pe care trebuie să-l îndeplinească U.N.C.T.A.D. în depășirea actualelor dificultăți din economia și schimburile economice internaționale. Acest rol — a subliniat el — trebuie să se manifeste în primul rînd prin stabilirea unui obiectiv politic de bază pentru viitoarea conferință, de natură să orienteze încă de la început pregătirile, organizarea și desfășurarea acesteia ; în al doilea rînd, prin reluarea și intensificarea tuturor negocierilor în curs, pe probleme finind de competența U.N.C.T.A.D., astfel îneît acestea să se soldeze cu rezultate concrete ; în sfîrșit, prin eforturi responsabile din partea tuturor statelor și voință politică pentru transformarea în măsuri concrete declarațiilor și doptate în mod ritul noii ordiniObiectivul de rei conferințe trebuie subordonat imperativului creșterii eficienței U.N.C.T.A.D., ca parte a efortului de edificare a noii ordini economice internaționale — a accentuat vorbitorul. Pentru a ține pasul cu amploarea

a principiilor, obiectivelor a- unanim în spi- internaționale. bază al viitoa-

și

• tineretul lumii • tineretul lumii •

în cadrul congresului mondial al miniștrilor educației, dedicat eliminării analfabetismului, desfășurat la Teheran în 1965, s-a hotărît ca 8 septembrie să fie consacrată ca Ziua internațională a alfabetizării. Totodată, au fost stabilite premii ce recompensează rezultatele meritorii obținute în lupta împotriva neștiinței de carte.

Comitetul este compus din reprezentanții a 35 de state între care și România. Mandatul său constă în elaborarea unui tratat universal privind nerecurgerea Ia forță în relațiile internaționale și soluționarea pașnică a disputelor, precum și a altor recomandări pe care le va considera corespunzătoare.Delegațiile participante au convenit ca în această fază incipientă a lucrărilor să aibă loc dezbateri generale, după care vor fi examinate modalitățile de continuare a activității comitetului.în cuvintul său, reprezentantul român, Tudor Mircea, a evidențiat preocuparea constantă a României, reflectată în primul rînd de activitatea teoretică și practică a președintelui Nicolae Ceaușescu, pentru elaborarea și adoptarea de norme și stabilirea de relații noi, calitativ superioare între state, care să facă imposibilă recurgerea la folosirea forței și amenințarea cu forța. Vorbitorul a prezentat concepția partidului și statului nostru în legătură cu imperativul asumării de către state, fără deosebire de potențialul lor economic, militar sau de altă natură, a obligației solemne de a renunța la folosirea forței și la amenințarea cu forța pentru rezolvarea problemelor litigioase, de a acționa pentru soluționarea conflictelor interstatale exclusiv prin mijloace politice, pe calea pașnică, prin intermediul tratativelor.Reprezentantul român a reamintit propunerile țării noastre privind elaborarea în cadrul

tratat general de a diferendelor șiO.N.U. a unui reglementare a unui cod universal de conduită cuprinzînd drepturile și îndato- rile fundamentale ale statelor, în cadrul cărora nerecurgerea la forță și soluționarea pașnică a diferendelor internaționale ocupă un loc central.El a relevat caracterul preventiv, de descurajare, respectiv de dezarmare juridică a agresorului — care nu va putea invoca nici un considerent legal sau moral pentru justificarea folosirii forței și a amenințării cu forța — pe care l-ar avea încheierea unui tratat universal privind nerecurgerea la forță și la amenințarea cu forța.Delegatul român a subliniat, de asemenea, necesitatea ca tratatul universal privind nerecurgerea la forță și la amenințarea cu forța să cuprindă reglementări referitoare la interzicerea, atît a folosirii directe a forței armate, cit și a recurgerii la alte forme de constrîngere, cum sînt folosirea indirectă a forței armate, constrîngerile de ordin economic, politic etc.

Lucrările Conferinței O.N.U. privind 
cooperarea tehnică între țările 

în curs de dezvoltare
CUVINTUL ȘEFULUI DELEGAȚIEI ȚARII NOASTREBUENOS AIRES — La Buenos Aires crările Conferinței O.N.U. vind cooperarea tehnică între țările în curs de dezvoltare. în sesiunea plenară a luat șeful delegației țării‘ ambasadorul României nos Aires, Gheorghe Evidențiind rolul care revine țărilor în curs de dezvoltare în procesul extinderii și diversificării cooperării internaționale pe baze noi, echitabile, vorbitorul a subliniat că cooperarea între aceste țări reprezintă un proces obiectiv ce derivă din e- voluția istorică a relațiilor interstatale și este menită să contribuie în mod activ Ia accelerarea progresului lor economic și so-

7 (Agerpres) continuă lu- pri-cuvintul noastre, Ia Bue- Apostol.

ac-

• DUPĂ CONVORBIRILE avute cu oficialitățile cipriote grecești, Matthew Nimetz. consilier al Departamentului de stat al S.U.A., care se află la Nicosia într-o vizită oficială, s-a în- tilnit cu Rauf Denktaș, liderul comunității ciprioților turci. Au fost examinate, cu acest prilej, probleme privind perspectivele de soluționare negociată a problemei cipriote. In legătură cu aceasta, menționează agenția France Presse, Matthew Nimetz a declarat că vizita sa in Cipru are drept scop consultarea celor două părți cipriote, pentru a lua cunoștință in mod nemijlocit cu punctele lor de vedere referitoare la posibilitățile de reglementare politică a situației din insulă. ITALIA - Demonstrație a oamenilor muncii din Roma 
impotriva șomajului

cial, la întărirea unității de țiune și a solidarității lor.Conferința de la Buenos Aires, a arătat reprezentantul român, capătă o semnificație deosebită în condițiile actuale, cînd asistăm la o intensificare a tendințelor de reîmpărțire a lumii în sfere de influență. în opoziție cu asemenea tendințe, se afirmă tot mai puternic o politică nouă, de colaborare între state, care trebuie încurajată prin toate mijloacele.După ce a expus succint con- ■ cepția partidului și guvernului nostru privind dezvoltarea economică și socială, reprezentantul român a continuat : Colaborarea cu țările in curs de dezvoltare se înscrie printre principiile generale ale politicii externe a României, ca o expresie a solidarității cu lupta lor pentru e- manciparea economică, socială și națională, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, pentru destindere și pace în lume. Ținînd seama de faptul că România este ea însăși o țară în curs de dezvoltare, cu posibilități și resurse limitate, principala formă de cooperare pe care o promovează față de țările în curs de dezvoltare este cooperarea în producție în domeniul industriei, agriculturii, construcțiilor, transporturilor și în alte domenii, pe baze reciproc avantajoase. Referindu-se apoi Ia planul de acțiune care urmează să fie adoptat de Conferința de la Buenos Aires, șeful delegației române a arătat că acesta va trebui să prevadă că activitățile de cooperare tehnică între țările în curs de dezvoltare se vor baza pe respectarea strictă a suveranității naționale, a Independenței economice, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, fără deosebire de mărime, nivel de dezvoltare economică și sistem economico-social. Planul de acțiune, a adăugat el, ar trebui să prevadă încheierea de acorduri pe tre aceste țări, avantajoase, și cooperarea în dustrie, agricultură etc.

gravitatea fenomenelor care confruntă lumea în curs de dezvoltare și economia mondială în ansamblul ei, U.N.C.T.A.D. trebuie să înregistreze un viriment ficiența întregului instrumentar de mijloace politice și organizatorice de care dispune. Un mecanism internațional dinamic, cu mai multă autoritate poate contribui substanțial la realizarea unui astfel de obiectiv.U.N.C.T.A.D. — a continuat reprezentantul român — ar trebui să-și propună, între altele, evaluarea critică a rezultatelor obținute pînă acum în traducerea în viață a deciziilor conferinței sale precedente, de la Nairobi ; consolidarea acestora, identificarea și mobilizarea de noi mijloace pentru accelerarea luării de decizii în special în problemele rezultînd din fenomenele grave care au confruntat economia mondială în ultimii ani ; sprijinirea în continuare a procesului de codificare a regulilor de comportament al statelor în diverse domenii ale relațiilor economice internaționale.Deciziile U.N.C.T.A.D. și înfăptuirea lor ar putea reprezenta, astfel, o importantă contribuție la pregătirea sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrată noii ordini economice internaționale, care urmează să se țină în 1980, și, totodată, mijloace concrete de realizare a strategiei internaționale a dezvoltării în anii 1980— 1990.In ce privește ordinea de zl concretă a Conferinței de la Manila, reprezentantul român a sugerat ca aceasta să includă, între altele, puncte cum sînt : așezarea pe baze noi a comerțului cu materii prime ; eliminarea barierelor din calea comerțului ; finanțarea dezvoltării ; transferul de tehnologie și întărirea capacității tehnologice a țărilor în curs de dezvoltare ; dezvoltarea și diversificarea cooperării economice dintre țările în curs de dezvoltare etc. In condițiile interdependenței tot mai puternice care caracterizează lumea contemporană, a conchis el, astfel de probleme nu pot fi rezolvate doar de un grup de țări, ci reclamă participarea întregii comunități a națiunilor lumii.

în sa, rece privește e- prin utilizarea

In ultimele decenii, s-au obținut rezultate remarcabile în acest domeniu, prin împletirea eforturilor naționale cu cele întreprinse la scară mondială de diferite organisme specializate ale O.N.U. în 1950 proporția anal- fabeților, pe ansamblul globului, era de 44,2 la sută, aceasta a scăzut la 39,3 procente in 1960, ajungind la 34,2 la sută în 1970. Statistici ale U.N.E.S.C.O. arată că în ultimele două decenii 600 milioane de oameni au fost școlarizați. în numeroase țări ale lumii au fost realizate adevărate campanii de alfabetizare, au fost construite școli, au fost pregătite cadre didactice. Progrese in reducerea sensibilă a analfabetismului s-au inregistrat in țări ca Iran, Mexic, Algeria, India, Tanzania, Somalia, Mali, Brazilia, Peru, Birma- nia etc.Cu toate acestea, lichidarea analfabetismului rămine în continuare o preocupare majoră a numeroase state, constituind un flagel al lumii contemporane. John Fobes, director general - adjunct al U.N.E.S.C.O., releva că astăzi în lume există circa 800 milioane de analfabeți. „Un adult din trei nu știe să citească, nici să scrie sau să efectueze în scris un calcul elementar" — declara John Fobes, subliniind că ceea ce este mai grav este faptul că această barieră afectează in foarte multe țări viitorul tineretului. Dacă tendințele actuale se confirmă, numai numărul copiilor între 6 și 11 ani neșcolarizați în lume va atinge aproximativ 134 Iioane, din care Iioanc in Asia,
întreaga in 1985 de mi- 90 mi- 35 în

• pe scurt • pe scurt • pe scurt ♦ ținînd seama de poziția minoritară a Partidului laburist în Camera Comunelor.
COMPONENȚA GUVERNULUI

REPUBLICII SOCIALISTE 
DEMOCRATICE SRI LANKA

alături
Președintele Republicii Socialiste Democratice Sri Lanka, Junius Richard Jayawardene, a anunțat joi, odată cu intrarea în vigoare a noii constituții a țării, componenta noului guvern format din 27 de membri. în noul guvern au fost inclușide membrii cabinetului anterior alte trei personalități : Rănii Wickremasinghe, numită ministrul tineretului și forței de muncă, Anandatissande Alwis, ministru de stat însărcinat cu difuzarea informației, al aviației și turismului, Saviamoorthy Thondaman, ministru fără portofoliu însărcinat cu dezvoltarea rurală și industrială. Alți cinci miniștri din cabinetul precedent și-au schimbat portofoliile.• LI SIEN-NIEN, vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chineze, 'l-a primit pe Agha Shahi. consilier pentru afaceri externe al Pakistanului, aflat in vizită la Pekin. în cadrul convorbirii care a avut loc cu acest prilej, au fost abordate problemele privind dezvoltarea continuă a relațiilor prietenești între

cele două țări și chestiuni de interes reciproc, informează agenția China Nouă.
CONVORBIRI 

ANGOLEZO-BELGIENEMiercuri, la Luanda, au început convorbirile dintre Paulo Texeira Jorge, ministrul de externe al Angolei, și Henri Si- monet, ministrul de externe al Belgiei, aflat în vizită în capitala angoleză. Sînt examinate probleme legate de dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, o serie de aspecte ale situației de pe continentul african și alte chestiuni de interes reciproc.
O DECLARAȚIE

A PREMIERULUI BRITANICPrimul ministru al Marii Britanii, James Callaghan, a anunțat, joi seara, in cadrul unei alocuțiuni radiotelevizate, că nu intenționează să organizeze alegeri generale anticipate in etapa actuală. Această hotărî re, făcută cunoscută după o reuniune prealabilă a cabinetului laburist; este menită, potrivit observatorilor de la Londra, să pună capăt speculațiilor, provenind, în special, din sursele opoziției conservatoare, privind eventualitatea unor alegeri anticipate în toamna acestui an,

• ÎNTR-O CONFERINȚA DE PRESA organizată la Berna, miniștrii de externe iugoslav și elvețian Iosip Vrhoveț și Pierre Aubert, au declarat că, în cadrul schimbului lor de păreri, o atenție deosebită a fost acordată conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, sub- liniindu-se importanța intensificării contactelor în vederea unor pregătiri temeinice pentru viitoarele reuniuni europene.• PREȘEDINTELE FINLANDEI, Urho Kekkonen, va efectua o vizită neoficială de prietenie în Uniunea Sovietică, la mijlocul lunii septembrie. El va participa Ia ceremonia punerii pietrei fundamentale a Combinatului de înnobilare a minereurilor de la Koștomusk din Karelia, construit în colaborare firme finlandeze, informează genția T.A.S.S. cua-• DUPĂ O PAUZA INTERVENITA în lucrări, la Geneva au fost reluate, joi, negocierile
/

termen lung în- pe baze reciproc în primul rînd producție în in-
dintre U.R.S.S. și S.U.A. privind limitarea înarmărilor strategice ofensive — informează agenția TASS.• MINISTRUL afacerilor externe al U.R.S.S., Andrei Gro- miko l-a primit joi pe Paul Warnke, directorul AgențieiS. U.A., pentru dezarmare și controlul armamentelor. Cu acest prilej, informează agențiaT. A.S.S., au fost examinate probleme legate de pregătirea noului acord sovieto-american privind limitarea armamentelor strategice ofensive.

REUNIUNEA COMITETULUI 
MONETAR AL C.E.E.La Bruxelles s-a desfășurat o reuniune a Comitetului monetar al Pieței comune, consacrată netezirii terenului în vederea a- doptării noului sistem monetar prezentat de Franța și R.F.G. cu prilejul reuniunii la nivel înalt a „celor nouă", desfășurată la Bremen în lUna iulie. în timpul dezbaterilor, experții s-au concentrat în mod esențial asupra diferitelor aspecte tehnice ale numeroaselor soluții care ar permite să se ajungă, pînă la sfîrșitul anului, la crearea unei zone largi de stabilitate monetară pe ansamblul C.E.E.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

Africa, 9 milioane în America Latină.In momentul de față, după cum informează documente elaborate sub egida organismelor Națiunilor Unite,

milioane de copii, marea majoritate din țările rămase in urmă din punct de vedere economic, au rămas in afara circuitului educațional. Discrepanțele sint și mai evidente prin comparații. Statele dezvoltate, in care trăiește o treime din populația globului, cheltuiesc pentru e- ducație de 10 ori mai mult decit statele in

9 în lume există 800 milioane de analfabeți, cu tendința de creștere a numărului lor, dacă nu se va acționa corespunzător • Anual, pe glob, 95 milioane de copii ajung la vîrsta școlară; dintre aceștia, 17 milioane nu au posibilitatea să fie școlarizați 9 Pentru lichidarea analfabetismului este suficientă suma cheltuită pe glob pentru înarmare în decursul mini. unei singure săptă-
totalul copiilor de vîrs- tă școlară este pe plan mondial de 830 milioane. în țările industrializate numărul lor este de 197 milioane, restul fiind în țările în curs vind mai copii formă de învățămînt, este clar că circa 370

de dezvoltare. A- în vedere că nu- 460 milioane de frecventează o

curs de dezvoltare, în care trăiesc două treimi din populația Ter- reî. Diferența se menține și in privința cadrelor didactice.Această situație este fără îndoială consecința decalajelor eco- nomico-sociale, a inegalităților din lumea contemporană. Persistența milioanelor de

analfabeți in secolul descoperirilor uimitoare — al cuceririi spațiului cosmic, al vitezelor supersonice, al electronicii, dar și al irosirii unor uriașe sume in iraționala cursă a înarmărilor — este legată direct de lipsa fondurilor necesare lichidării neștiinței de carte. Deși majoritatea statelor în curs de dezvoltare a- locă mari sume din bugetele lor, nu toate țările fac față cerințelor necesare atît accelerării procesului de alfabetizare a populației, cit și satisfacerii nevoilor de cadre naționale. Și aceasta din cauza multitudinii problemelor dificile moștenite de la îndelungata dominație colonială, probleme cărora tinerele state independente trebuie să Ic facă față. Nu înseamnă că pe glob n-ar exista mijloacele nanciare pentru ca oamenii să poată văța. Se apreciază alocind cite un miliard și jumătate de dolari anual, timp de cinci ani, s-ar eradica a-1 nalfabetismul din lume. La un simplu calcul, reiese că suma necesară, de 7,5 miliarde de dolari, este echivalentă cu suma cheltuită pe glob pentru Înarmare, în decurs de numai o săptămi- nă !Iată de ce se impune ca o cerință a contemporaneității schimbarea destinației resurselor umane și materiale din domeniul distructiv al armelor spre sectoare-cheie ale luptei pentru lichidarea subdezvoltării — aici fiind cuprins și analfabetismul. Este un imperativ izvorît din realitățile lumii, din necesitatea asigurării unui drept imprescriptibil al fiecărei ființe umane — dreptul de a se instrui, pentru a se dezvolta armonios, în vederea participării active la eforturile generale spre progres.

fi- toți încă

R. AVRAMMINISTRU al Andreotti, și-a în- oficială de două în Spania. La Ma-
• PRIMULItaiiei, Giulio cheiat vizita zile efectuată drid, el a conferit cu premierul Adolfo Suarez și a fost primit de regele Juan Carlos.Agenda acestor convorbiri_________ a inclus aderarea Spaniei la Piața comună, probleme privind zona mediteraneană, situația muncitorilor migranți italieni și spanioli etc. Vizita a fost prima e- fectuată in Spania de un șef al guvernului italian.

A

Intilnirea tripartită la nivel înalt

de la Camp DavidWASHINGTON 7 — Joi dimineața, la i vid a avut loc cea întîlnire tripartită la consacrată examinării _____ ....din Orientul Apropiat, la care au luat parte președintele S.U A., Jimmy Carter, președintele Egiptului, Anwar El și premierul Israelului, hem Begin — a anunțat torul ’ . . . _ .care, gerea cu pentru presă referitoare la evoluția convorbirilor.înaintea întîlnirii tripartite de joi, șeful executivului american, însoțit Cyrus pentru

(Agerpres) Camp Dade-a doua nivel înalt situației
Sadat, Mena- purtă- Albe, înțele-de cuvînt al Casei în conformitate cu realizată, este însărcinat difuzarea comunicatelor

de secretarul de stat, Vance, și de consilierul problemele securității

Programul noului guvern portughez

naționale, Zbigniew Brzezinski, a avut o convorbire de două ore cu primul ministru Menahem Begin, care a fost asistat de miniștrii afacerilor externe și apărării ai Israelului, Moshe Dayan și, respectiv, Ezer Weizman. După cum s-a anunțat oficial, miercuri seara, fiecare din cele trei delegații au organizat șe- pentru primei înalt.agenția
dințe cu caracter intern, examinarea rezultatelor zile a întîlnirii la nivelDupă cum amintește U.P.I., convorbirile de la Camp David se desfășoară cu ușile închise, purtătorul de cuvînt al Casei Albe refuzînd să comenteze problemele discutate și atmosfera care domnește niune.

LISABONA 7 (Agerpres) — Noul premier portughez, Alfredo Nobre da Costa, a prezentat, joi, în cadrul Adunării Republicii (parlamentul țării) programul guvernului său — informează a- gențiile France Presse și Reuter. Ca o primă mențiune, el a subliniat faptul că una din principalele sarcini ale noului cabinet va fi aceea de a „crea rapid condițiile care să conducă, la propria sa substituire" cu un guvern alcătuit pe baza colaborării formațiunilor politice din țară. Alfredo Nobre da Costa a precizat însă că, și în cazul în care programul prezentat nu va întruni aprobarea Adunării Republicii, guvernul său va rămî- ne în funcție, pînă cînd un altul va putea fi creat. Acest caracter tranzitoriu — a adăugat el — nu înseamnă însă că guvernul da Costa se va limita la soluționarea problemelor curente, el in- tenționînd, dimpotrivă, să acționeze în mod Jpragmatic și eficace", în conformitate cu necesitățile actualei situații economice și sociale a țării.

Principala sarcină pe care și-o propune guvernul da Costa pe plan intern este aceea de a spori cit mai mult posibil randamentul sectorului de stat, al terenurilor care au constituit obiectul reformei agrare, concomitent cu dinamizarea sectorului particular, în conformitate cu prevederile • constituționale. De asemenea, se preconizează reactualizarea legislației muncii, menținerea dialogului cu sindicatele și prevenirea înrăutățirii problemei șomajului. Totodată, premierul s-a angajat să întrețină un dialog deschis cu partidele politice, exprimîndu-și „preocuparea constantă pentru o mai bună dreptate socială".Pe plan extern, programul guvernamental preconizează menținerea liniilor directoare ale cabinetului precedent. Printre principalele prevederi, în acest domeniu, se numără continuarea eforturilor în vederea aderării Portugaliei la C.E.E., integrarea în N.A.T.O., stabilirea unor relații de cooperare preferențiale cu fostele colonii portugheze din Africa.
Activitățile la bordul 

complexului spațial sovieticla reu-
Situația din NicaraguaMANAGUA 7 (Agerpres) — Un comando al Frontului sandi- nist de eliberare din Nicaragua a ocupat, joi, un post de radio din Managua, adresînd populației țării apelul de a se mobiliza la luptă împotriva regimului dictatorial al lui Anastasio Somoza, informează agențiile United Press International și France Presse. După difuzarea, repetată, timp de zece minute, a mesajului lor înregistrat pe bandă de magnetofon, persoanele care au ocupat postul de radio s-au retras.In urma acestei acțiuni îndrăznețe, autoritățile deja aflate

In stare de alertă, au ocuparea principalelor strategice ale capitalei de către unități militare. Paralel, a fost inițiată o amplă operațiune polițienească, în încercarea de a-1 aresta pe acțiuni de gimului.Pe de France PresseVenezuela a oficial, joi. Organizației Statelor Americane (O.S.A.) cererea de convocare a unei reuniuni ministeriale a organizației, consacrată examinării situației din Nicaragua.

dispus puncte
autorii acestei npi protest împotriva re-altă parte, agenția informează că adresat în mod

MOSCOVA 7 (Agerpres). — In conformitate cu programul de zbor prestabilit, joi s-a efectuat recuplarea navei cosmice „So- iuz-31“ la complexul științific orbital „Saliut-6“. După cum se știe, nava cosmică „Soiuz-31“, care i-a adus la bordul complexului spațial pe cosmonauții Valeri Bîkovski și Sigmund Jahn, a făcut legătura la sistemul de cuplare dinspre compartimentul agregat al stației orbitale. în timpul actualului experiment de reconstrucție a „trenului" orbital legătura s-a făcut în partea compartimentului de trecere.Pentru efectuarea experimentului, cosmonauții Vladimir Ko- valionok și Aleksandr Ivancen- kov au verificat sistemele de bord ale laboratorului spațial și au intrat apoi în nava „Soiuz- 31", după care au închis compartimentul de trecere.Joi, la ora 12,53 (ora Bucu-

reștiului) prins de o perioadă de timp, calculată anterior, au foSt puse în funcțiune sistemele de „căutare" și apropiere, după ce stația orbitală „Saliut-6“ a efectuat o „rostogolire". S-a trecut apoi la apropierea celor două vehicule și la cuplarea lor, prin „gulerul" de la compartimentul de

„Soiuz-31“ s-a des- stația „Saliut-B". După

rul" detrecere al stației.
• LA SEDIUL O.U.A. din Addis Abeba a avut loc ceremonia preluării atribuțiilor noului secretar general al Organizației Unității Africane, Edem Kodjo. într-o declarație făcută cu acest prilej, noul secretar general a subliniat că principala sarcină a O.U.A. este eliberarea definitivă a sudului Africii de sub dominația colonialismului și rasismului.
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Ficat dublu
Un copil american trăiește de peste 

patru ani cu doi ficați, din care unul 
grefat. în această perioadă, ficatul bolnav 
al copilului s-a însănătoșit ajungind să 
funcționeze din nou normal.

Informația a fost prezentată la Roma 
de John Fortner, doctor chirurg la un 
spital din New York, in cadrul celui de-al 
VII-lea Congres internațional de chirur
gie specializată în transplanturi de organe 
interne.

tal constă în tranșarea pieselor in bucăți 
de 2—3 centimetri, pe care le înghite în 
rații de cîteva sute de grame pe zi, după 
ce, in prealabil, le înmoaie in ulei mine
ral. De notat că în trecut el a mai înghițit 
două biciclete si două televizoare, in ca
drul unor demonstrații cu public. Lottito 
a anunțat că. după ce se va reîntoarce 
pentru o perioadă de odihnă in Franța, va 
reveni la Quebec, in cursul toamnei, unde 
va înghiți cel de-al treilea televizor din 
cariera sa. Dacă nu i se va intimpla nimic, 
el a declarat că anul viitor ist va

Să vezi și sâ nu crezi
Tinărul francez Michel Lottito, 

virstă de 28 de ani, și-a încheiat, în orașul 
canadian Quebec, in fața unui numeros 
public, insolita sa experiență, înghițind 
intr-un interval de 12 zile, aproape în în
tregime, o bicicletă in greutate de șapte 
kilograme. Domnul „Mănîncă-tot“, cum 
l-a numit presa canadiană, a lăsat deo
parte doar o bucățică din ghidon, peda
lele și roata din spate, despre care a de
clarat că sint... „prea indigeste". în
schimb, pentru a da satisfacție publicului, 
a înghițit 100 lame de ras și a îndoit in 
dinți aproape 1000 monede de 25 cenți 
canadieni.

Procedeul pe care îl folosește acest 
consumator excentric de obiecte din me-

toate recordurile anterioare. 
Caracas, ca pe parcursul a doi ani 
taie in bucăți și tă înghită treptat... un 
avion bimotor.

Incercind, la 
să

Sancțiuni pentru meteorologii 
niponi ?

Oficialitățile japoneze intenționează să 
adopte măsuri de sancționare a meteoro
logilor niponi, în principal prin trimiterea 
lor la țară, ca urmare a cazurilor repetate

de erori în prognoza vremii. Responsa
bilii Oficiului meteorologic național pre
conizează, in urma criticilor ce le-au fost 
adresate, atit o reformă a metodelor de 
lucru ale Departamentului de previziuni 
pe termen lung, cit si transferarea unei 
părți a specialiștilor și personalului tehnic 
din Tokio în provincie. Intre altele. Ofi
ciului meteorologic nipon i se reproșează 
că nu a putut prevedea că sezonul ploios 
din acest an se va opri mult mai devreme 
ca de obicei și că timpul va fi foarte 
călduros în perioada iulie-august.

Pentru protejarea monumentelor 
de pe Acropole

Ministerul elen al Culturii a anunțat că 
In curînd vor fi reluate lucrările pentru 
protejarea și conservarea monumente
lor de pe Acropole. După cum s-a anun
țat, aceste lucrări au fost suspendate din 
lipsă de titaniu — metal folosit la con
fecționarea noilor bare de susținere a 
monumentelor, care le vor înlocui pe cele 
din fier, aflate într-o fază avansată de 
oxidare.

Guvernul elen a alocat fonduri de circa 
36 milioane drahme pentru finanțarea a- 
cestei operațiuni, iar Ministerul Comer
țului al Greciei a autorizat importarea de 
titaniu din Japonia.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București, Piața „Sclnteîi". Tel: 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fao la oficiile poștale șl dlfuzorii din întreprinderi șl Instituții — Tiparul 3 Combinatul Poligrafic „Casa Sclnteîi", 
Cititorii din străinătate se pot abona adrestndu-se la ILEXIM — departamentul export-import presa P.O. Box 136—137, telex 11226 București, str, 13 Decembrie nr. 3. 40362


